

# AREGCEL

XXI. ÉVFOLYAM, 9. SZÁM.

Főszerkesztő: LÁZÁR MIKLÓS

BUDAPEST, 1948. MÁRCIUS 1.

## Sztálin levele a finn köztársaság elnökéhez

Moszkva, február 29.

Válaszul a szovjet napilapok tudósítóinak ama érdeklődésére, vajjon a szovjet kormány valóban intézett-e javaslatot Finnország kormányához kölcsönös segélynyújtási egyezmény létrehozása tárgyában, a TASS-iroda felfaltalmazták az alábbiak közzétételére:

1948 február 22-én Sztálin generalisszimusz, a Szovjetunió minisztertanácsának elnöke, az alábbi javaslatot intézte Pa-

rikivihez, Finnország köztársasági elnökéhez: — Elnök Úr! M'ként bizonyára Ön is tudja, a Szovjetunióval határos ama három ország közül, amelyek Németország oldalán a Szovjetunió ellen harcot vívtak,

két ország — Magyarország és Románia — a közelmúltban kölcsönös segélynyújtási egyezményt kötött a Szovjetunióval

egy esetleges német támadás ellen. Az is tudott dollog, hogy mindkét országunk sül-

lyosan megszínylette ezt a támadást és mind mi, mind Önök együttesen viseljük a felelősséget saját népünk előtt, ha megengedjük az ilyen támadás megismétlődését. Azt hiszem, Finnország érdekét szolgálja, ha kölcsönös segélynyújtási egyezményt hozna létre a Szovjetunióval az esetleges német támadással szemben, nem kevésbé, mint amennyire érdeke volt ez Romániának és Magyarországnak is. Ezeket a megfontolásokat szem előtt tartva és attól az óhajtól vezetett-

ve, hogy a béke és a biztonság megszilárdítása céljából olyan állapotokat teremtsünk, amelyek gyökeresen megváltoztatják az országaink közötti kapcsolatokat,

a szovjet kormány felajánlja, hogy a magyar-szovjet és román-szovjet szerződéshez hasonló szovjet-finn barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási egyezményt köt.

Amennyiben Finnországnak nincs ellenvetése ez ellen, azt javasolnám, hogy induljon útnak

a Szovjetunióba finn küldöttség, ennek a szerződésnek a megkötésére. Amennyiben úgy gondolná, hogy kényelmesebb tárgyalásokat Finnországban megtartani és a szerződést ott létrehozni, a szovjet kormány hajlandó lesz küldöttségét Helsinkibe küldeni.

— Mély tisztelettel:

SZTÁLIN,

a Szovjetunió minisztertanácsának elnöke.

# Asszonyt ölt a tolongyertes

## A férj felismerte felesége gyilkosát

Vasárnap letartóztatták a főkapitányságon Monori Lajos gyári munkást, aki

régi gyilkosság gyanúja miatt került rendőrkézre, — hogy arcképe megjelent egy képesújságban! Két hete százezer forintot nyert a tolon és ebből az alkalmából adták ki a szerencsés nyerő arcképét.

A szerencsés nyerő — szerencsétlenségére, mert Dóri Gyula budapesti műszerész meglátta a képet, azonnal a rendőrségre sietett és bejelentette, hogy

az arckép eredetije, Monori, négy évvel ezelőtt meggyilkolta — az ő feleségét!

Homályos és izgalmas történet bontakozott ki Dóri előadásából. A házaspár Karcagra élt, ahol Monori udvarolni kezdett a csinos fiatalasszonynak. 1944 szeptember elején Monori megszökött a honvédségtől, hogy láthassa Dörinét. Szeptember 13-án kopogtatott be hozzájuk, de a férj felháborodásában katonai járőrért futott, hogy elfogassa.

Mikor a járőr megérkezett, Döriné holtan hevert a földön és Monori is súlyos sebből vérzett!

A szerencsétlen fiatalasszonnyal golyó végzett! Monorit kórházba szállították, ahol a katonai hatóságok hallgatták ki. Azt mondta, szerelmesek voltak egymásba és amikor Dóri elment a járőrért, az asszonnyal együtt határozták el, hogy öngyilkosok lesznek: agyonlőtte Dörinét, majd magával is végzetni akart, de nem sikerült meghalnia. Monori vallomását elfogadják, nem indítottak ellene eljárást és Dörinét eltemették. Monori a költés következményeitől is meg szabadult valahogyan, azután —

nyomaveszett. A felszabadulás után nem ment vissza Karcagra és

Dóri nem tudta, merre jár az az ember, akit felesége gyilkosának tart.

Az újságban megjelent arckép volt

az első híradás Monoriról, akit nyomban fel is jelentett. Vallomásaiban elmondta, hogy felesége sohasem szerette Monorit és eszébe sem volt ezzel az emberrel együtt meghalni. Monori egyszerűen — meggyilkolta az asszonyt!

A rendőrség tanukat hallgatott ki, akiknek a vallomása megerősíti a férj előadását. Monorit hétfőn Karcagra viszik, ahol kihallgatják a véres szeptemberi este tanuit és azokat is, akiknek vallomása az előzményeket világíthatja meg.

## Az angol hadsereg akcióba lép Jeruzsálemben

Jeruzsálem, febr. 29. (Reuter.) A jeruzsálemi angol főhadiszállás szombatán angol, arab és héber nyelven kiáltványt intézett a város lakosságához. A kiáltványban a többi között a következőket mondja:

— Az arabok és a zsidók általandó fegyveres viszálykodása fűrhelenné teszi a lakosság életét. A béke megzavarását nem lehet többé tűrni. Katonai erővel teremtünk rendet és a katonaság szükség esetén hatóságosabb fegyvereket használ, mint amilyenek az arabok és a zsidók rendelkezésére állnak. Az összecsapásokban nem lehet megállapítani, melyik a támadó fél, az angol katonaság ezért pártatlanul használja fegyverét mind a két féllel szemben. A cél az lesz, hogy véget érjenek a harcok, még pedig a legkevésbé emberi élet árán. Az angol hadsereggel való összecsapások és az azokkal járó veszteségek elkerülésének az az egyedüli módja, hogy senkise vegyen részt harcokban Jeruzsálem területén, mert a hadsereg ezáltal minden esetben közbelép.

Jeruzsálem, február 29. (AFP.) Rehovod közelében vasárnap délben egy Egyiptomból érkező vonat ellen elkövetett merénylet során a halottak száma eddig 19-re, a súlyos sebesülteké 21-re, a könnyű sebesülteké 28-ra emelkedett. Az áldozatok valamennyien brit katonák.

# Teljes a rend és nyugalom Csehországban

A legutóbbi napok történelmi eseményei után teljes rend és nyugalom uralkodik Csehországban. A prágai rádió jelentése szerint a csehszlovák központi akcióbizottság az ország lakosságához intézett kiáltványában megállapította, hogy a nép győzelmet aratott a reakció felett,

felhívta a nemzeti szocialista és néppárti helyi szervezeteket, hogy a nagy „tisztogatás” befejezéséig szüntessék be működésüket

és azonnal alakítsák meg a pártok akcióbizottságait. A központi akcióbizottság a szociáldemokrata pártot is felhívta, hogy tisztítsa meg sorait a haladás és a forradalom ellenségeitől. A kiáltványt Zápotocky miniszterelnökhelyettes és Csepicska, a központi akcióbizottság főtitkára írták alá. Kiáltványt bocsátott ki — mint a prágai rádió jelenti — a csehszlovák egyház is, amely Jézus példájára hivatkozva, az eddig elnyomottak oldalára állott.

Az egyház felhívta tagjait, hogy teljes erejükkel támogassák Gottwald miniszterelnök kormányát

és bizton reméli, hogy a kormány mindenkor figyelembe veszi az

emberiességet, a jogot és az igazságot.

Gottwald miniszterelnök a földműves-bizottságok kongresszusának tüntető népgyűlésén a prágai Vencel-téren többszázezer főnyi hallgatóság előtt beszédet mondott, amelyben felhívta hallgatóit, jól vessék emlékeztükbe, hogy a földműves-társadalomnak semmi köze a reakcióhoz és a felforgató elemekhez. A miniszterelnök ismételtén kijelentette, hogy

a kormány teljesíti a földműves-bizottságok kongresszusának követelését: az új alkotmányban világosan lerögzítik, hogy föld azé, aki dolgozik rajta. elosztanak minden 50 hektáron felüli földtulajdonost és alkotmányosan biztosítják minden, 50 hektáron aluli földbirtok magán tulajdonát.

A nagy tisztogatás egyébként teljes erővel folyik és a prágai rádió legutóbbi jelentése szerint

a központi akcióbizottság kizárta a morvaországi nemzeti bizottságból a nemzeti szocialistapárt tagjait.

Ugyanakkor házkutatást tartottak a párt valamennyi titkárságában

és utána a titkárságokat lepecsételték. (MTL.)

## Wallace az U. S. A. ágyú- és dollárpolitikája ellen

A csehszlovákiai eseményeknek rendkívül erős visszhangja van Amerikában is és különös nyomatékkal esik latba a haladó amerikai értelmiség képvisőjének, Wallacenak állásfoglalása. Wallace első választási beszédében Minneapolisban a következőket mondotta: „A cseh válság annak a tanúbizonysága, hogy a kemény politika még keményebbet idéz fel. Ami Csehországban történik, az nem légüres térben folyó vita. Világosan látható az ok és okozat példája.

A csehszlovák történet mindaddig ismétlődni fog, amíg folytatjuk ágyú- és dollárpolitikánkat

Görögországban, Kínában és egyebütt. Viszont megvédhetnők az amerikai nép minden érdekét, anélkül, hogy egyetlen elvet vagy egyetlen élelet feláldoznánk. A mi harmadik pártunk célja: béke, háború nélkül. (MTL.)

# Tildy elnök, Dinnyés, Rákosi és Veres beszéltek a Szabadságharcos Szövetség vasárnapi közgyűlésén

Vasárnap délelőtt a Zeneakadémia előcsarnokában tartotta alakuló közgyűlését a Magyar Szabadságharcos Szövetség. Megjelent Tildy Zoltán köztársasági elnök, Dinnyés Lajos miniszterelnök, Rákosi Mátyas miniszterelnökhelyettes, a kormány több tagja, a honvédség, a rendőrség és a különböző hatóságok vezetői, a diplomáciai kar számos tagja és a Budapesten tartózkodó francia, spanyol és görög szabadságharcosok küldöttsége. Díszelnökké választották Tildy Zoltán köztársasági elnököt, a kormány majdnem valamennyi tagját, Dobi Istvánt, a Kiszgazdapárt elnökét, Nagy Imrét, az országgyűlés elnökét, Bognár József polgármestert. Díszelnökök lettek a külföldi szabadságharcosok közül többek között Tito marsall és Markosz tábornok. Az elnökség tagjai között szerepelnek Barcs Sándor, Boldizsár Iván, Münnich Ferenc, Nógrádi Sándor, Pálffy György, Gerő Ernő és Sólyom László, Nógrádi Sándor elnök ismertette a két partizánvesztület határozatát, amely szerint működésüket megszüntetik és így elősegítik a Magyar Szabadságharcos Szövetség megalakulását.

mégvalósultak, vagy a megvalósulás útján vannak — mondotta Rákosi Mátyas. — Nagy örömmel szolgáltnak látni, hogy a felszabadulás után mindenütt, ahol áldozatvállalásról és példamutatásról volt szó, elsősorban azokat a harcosokat láttuk, akik az elnyomatás és fasiszta barbárság idejében is életüket és véréüket nem kímélve álltak ki a nép ügye mellé.

Veres Péter honvédelmi miniszter a demokratikus honvédség nevében és a Nemzeti Parasztpárt nevében köszöntötte az új szövetséget. Annak a reményének adott kifejezést, hogy a szövetség segítségével sikerül bensőséges viszonyt kialakítani a magyar honvédség és a dolgozó nép között.

A miniszterek nagy tapsal fogadták beszédét után a kongresszusra érkezett külföldi delegátusok szólaltak fel, Charles Tillon, a francia köztársaság kommunista pártjának egyik vezetője és Antonio Miche, a spanyol szabadságharcosok kiküldöttje.

A közgyűlés melegen ünnepelte a külföldi küldötteket, majd Vass György javaslatára táviratot intézett az UNO-hoz, amelyben tiltakozik a demokrácia megsemmisítésére és megkínzására ellen. Először a Nőgrádi Sándor államtitkár, társelnökök: Sólyom László és Münnich Ferenc altábornagyokat, főtitkárrá Rostás Istvánt, ügyvezető titkárrá pedig Visontai Ilonát választották.

## Feloszlatták a náciellenítő bizottságokat a szovjet övezetben

Szokolovszki marsall február 26-án feloszlatta a németországi szovjet megszállási övezet náciellenítő bizottságait. Megokolásában hangoztatja, hogy a náciellenítő bizottságok eleget tettek feladataiknak.

A gyárak és üzemek, a szén- és ércbányák, a bankok és hitelintézetek, amelyek eddig a fasisztáké és háborús bűnösöké voltak, most

a föld tulajdonába mentek át, míg a föld a parasztok egyéni birtokává vált.

Ilyen feltételek mellett a szovjet övezetben lehetővé vált a névtelen fasisztákat ismét bevonni a demokratikus gazdasági újjáépítésbe, ha hajlandók becsületes munkával elfeledtetni a fasiszta szervezetben viselt tagságukat. (MTI)

## A Szovjet az osztrák hisz náciellenítő hegyemet híván

Az ausztriai szövetséges ellenőrző Bizottság február 27-én tartott rendes ülését Kuraszov vezérezredes, szovjet kiküldött azt javasolta, adniuk közeget a hisz náciellenítő hegyemet, ugyanakkor azonban szigorúan büntessék meg a háborús bűnösöket.

A francia képviselő hozzájárult a szovjet javaslatához és javasolta, terjesszék azt sürgős megvívás végett a végrehajtó bizottsághoz. Az amerikai és brit kiküldöttek azonban beható tanulmányozás nélkül nem voltak hajlandók véleményt nyilvánítani az ügyben. (MTI)

## Dinnyés miniszterelnök a moszkvai szerződés jelentőségéről beszél hétfőn a Házban

Az országgyűlés hétfőn a pénzügyi költségvetés megszavazása után megkezdte a megajánlási törvényjavaslat tárgyalását. A megajánlási vitában felszólt Dinnyés Lajos miniszterelnök, aki a Reggel értesítése szerint nagyobb beszédben foglalkozik az időszerű politikai kérdésekkel és az egyes tárca feladataival.

A miniszterelnök a szovjet-magyar barátsági és kölcsönös segélynyújtási szerződés politikai és történelmi jelentőségét is megvilágítja.

Valószínűleg még a hétfői ülésen benyújtja Molnár Erik külügy-

miniszter a moszkvai szerződést és kéri fogja annak tárgyalására a sürgősség kimondását. Ebben az esetben az appropriáció vitáját megszakítják s

az országgyűlés kedden a moszkvai szerződés bealkalyezéséről szóló törvényjavaslatot tárgyalja

s utána folytatja a megajánlási vitát. Még néhány kisebb javaslat vár tárgyalásra, — ezzel a hét közepéig végeznek — és utána szünet következik, amelyet csak a március 15-i ünnepi ülés szakít meg.

## Korai rügyeket ért a késői fagy!

## huszonöt és hatvan százalék között váltakozik a gyümölcskár

Aggasztó hírek érkeznek a földművelésügyi minisztériumból: mandulatermésünk teljesen eljagyott, a kajszitermés fele, az őszibaracktermés negyede pedig egészen tönkrement az utolsó napok kemény hidege következtében! A szokatlanul enyhe időjárás túlkorán megindította a gyümölcsfák fejlődését, az Alföld és a dunántúli dombosvidék egyes részein megduzzadtak a rügyek, s már szinesedni kezdtek az őszibarack és a mandula bimbói.

A rügyek minél fejlettebbek, annál érzékenyebbek.

hacsak ölmösös nem éri őket, minusz húsz-harminc fok hideget is elbírnak, de amikor fakadnak — néhány fokos hideg pusztulásukat jelent! A színes bimbóknál még érzékenyebbek a virágok, fél-egyfokos hideg virágjában elpusztíthatja az egész termést! A késői hideg ilyen tülságosan fejlett rügyeket ért. Az elmúlt év

kajszitermését 6000 vagonra becsülték, az idén

nem számíthatunk többre, mint 1000-1500 vagonra.

A „Magyar legjobbnak” különösen súlyos kárt szenvedett: sokhelyen 100 százalékos a veszteség. A rózsabaracknál 50 százalékos a kiesési átlag. De a legsúlyosabb a mandulakár. Az idő kegyetlenül meghusítottta azt a törekvést, hogy a szükségletet belföldi mandulával fedezzük. Még barackmaggal sem tudjuk pótolni a hiányt, mert baracktermésünk sem lesz elegendő. Az őszibarack aszerint károsul, hogy fejlettebbek voltak-e a rügyek, vagy — különösen a hűvösebb fekvésekben! — téli nyugalomban maradtak. A kár, az eddigi jelentések szerint,

25 és 60 százalék között váltakozik.

Különösen az Alföldön súlyos a helyzet. A múlt nyár gazdag terméséből sok konzerv, félkészítmény és szesz található még, de a késői tél kegyetlen csapás a gyümölcstermelőkre. (G. B.)

## Orkény István irodalmi krónikája: ILLYÉS GYULA RANGJA

Az ELMULT HÉTFŐN panasztoltam el az írók bánatát; azt, hogy a munkájukkal minden arányban a bérük. A „tisztelődíj” ma is több tisztelet, mint díj; s amíg nem változtatunk ezen a rossz arányon, addig az írók „mellékkeresetre” kényeztetnek. Nem beszélünk össze, de talán ugyanabban az órában írta meg versét Bóka László, a költő, azaz pontosabban: Bóka László, a költő és államtitkár.

Fejemet hajtom immár szörnyű bűnök s nekifogok e szörnyű háborúnak, csapodom és vergődök mint a hal: a semmibe emel a hivatal,

a hivatal, mely — a művészet kolostori hierarchiája felől nézve — lehet államtitkárság vagy hólapátolás: egykötve. Mindenképpen „szörnyű háló” az, világi fejelem, a képrelet és az ihlet gyilkosa, a kor kultúrájának szűgyene. Petőfi, a kaszárnya pircsén, bakaruhában,

TÖBB, MINT FÉLEZER költemény a termés, amit Ilyés Gyula most három kötetbe gyűjtött. (Összes verse, a Nyugat kiadásában.) Egyike-másika már régen kiszakadt minden gyűjteményből, önállósult, s benne él, erjed és erjeszt a korársak tudatában. Ez a tevékeny visszhang, az élő utókor egyhangú helyeslése a legnagyobb írói rang; s míg elődjét, Babitsot, kétfelől is

támadta ellenzéke, Ilyés költőfejedelmi rangját nem vitatja senki. Esztétikai vagy politikai ellenfelei is az ő fogalmaival gondolkodnak; e tragikus emberöltőnek Ilyés nemcsak költője, hanem riportere (Oroszország), szociográfusa (Puszták népe), történetese és regényírója is, s minden műfajában remekművet alkotott. Versei tömörek, mint a zsolttörök, de oly pontosan fogalmazottak, mint egy államközi szerződés. A prózája is ilyen. Próza vagy vers, regény vagy epigramm számára csak egy-egy változat, ugyanarra a valóságra. Ez a valóság: Ozora, a szülőföld, mely művészi észlelményből a műszínpada lett s ezáltal mikrokozmosza korunk történelmének.

AZ ELSŐ RÁDIO-DRAMATURGIÁT írta meg Cserés Miklós, Láthatatlan színház címen (Parnasszus). Első elemzése ez egy új műfajnak, a hangjátéknak, a Cserés a gyakorlati végén fogta meg a dolgot: 14 sikeres rádiójátékot boncol, hogy megtalálja a műfaj titkát. Csak arról győződött meg, hogy ő maga kitűnően érti a dolgot; de arról, hogy a rádiójáték művészet lenne, nem. Tízennégy mintája közt néhány mesejáték akad, a többi: riport. S talán előnyére válnék a rádióknak, ha ezt felismerve, nem a dráma, hanem a riport felé közelédnek a rádiójátékkal... Cserés könyve okos és hasznos; aki elolvassa, érdeklődni kezd s vagy megballagja a hangját.

tékokat, vagy megírja. Mind a kettő ráfér a Rádióra.

FREUD ES ADLER vitájához szól C. G. Jung magyarul most megjelent könyve, a *Bevezetés a tudatalan pszichológiájába*. (Bibliotheca, Nagy Péter elővezetés fordításában.) Jung egy magasabb szintézisben igyekszik a két pörösködőt kiegyeztetni; a tanulmányt élvezet olvasni, mert Jung az első analitikus, aki lemond a vallásalapításról és pszichológus kíván lenni. Kár, hogy makacsul tartja magát ahhoz a tételhez, hogy „az egyes ember pszichológiája azonos a népek lélektanával” — amit az egyes ember tesz, azt teszi a nemzet. Igaz, hogy ezt 1916-ban írta Jung. Könyven lehet, hogy azóta meggon-doita.

SEMMI ÜGY EL NEM HERVAD, mint egy politikai esszé. Emery Reves nyilván még a háború alatt írta *Demokratikus Kiváltványát* (Káldor-kiadás, Máté Elek fordításában), s ez akkor nagyon harcias, bár elég posványos kiállás lehetett a náciizmussal szemben. Ma minden gondolata idejétmúltá kőzhely; ma a kétarú demokrácia két nagyon pontosan megfogalmazott formája vívja harcát a világban; olyan a könyv, mintha valaki a petróleumlámpát dicsérné. Igaz, hogy nagy haladás a sötétséggel szemben — de ma már két óriási centrálé táplálja a hálózatot. S mindezt villannyal világít.

## A moszkvai szerződés a magyar kormány következetes politikájának az eredménye

— mondotta Gyöngyösi János Szélestelehervárosi

(A Reggel székesfehérvári tudósítójának telefonjelentése.) A Magyar-Szovjet Művelődési Hét keretében vasárnap délelőtt Gyöngyösi János, a Kiszgazdapárt főtitkára, ny. külügyminiszter nyitotta meg a „30 éves a Szovjetunió”-kiállítást. Beszédében utalt azokra a törekvésekre, amelyeket a magyar kormány a magyar-szovjet barátság elmélyítése érdekében debreceni megalakulása óta folytatott. Ennek az eredménye a moszkvai szerződés, amelynek köszönhető, hogy Magyarország is tagja lett a tartós béke megővéséért küzdő szövetségi hálózathoz.

— Az árvízkarosultak felé totál résztvevő szívvel a főváros Kiszgazdapártjának V. kerületi női csoportja, amely Tildy Zoltán fővédnöksége alatt művészműtől rendezte a „Forum”-mozibán 7-én d. e. 11-kor, az árvízjutottá vidékek házépítő-akelója javára. A művészműtől jegyei 8-26 forintig Géza-u. 4. alatt és a „Forum”-ban.

**Csehszlovákia prágai vásár**  
UTAZÁS KOLLEKTÍV ÚTLEVÉLLEL  
Jelenleges keddi délután a vásár hely. Megnyitási idő: 17-18 óra. Utazási iroda, IV., Váci-utca 30. Tel.: 193-250.

**TUDJA ON HOL A SEMMELWEIS-UTCA?**  
AHOL PRECÍZ ZEMŰVEGET KÉSZÍTENEK  
**GYIMESI OPTIKA BELVÁROS SEMMELWEIS-U. 8.**

5x6 meret  
**3 órán belül** igazolványkép  
FOTO PÁRIJI NAGY ÁRUHÁZ

Kitűnő kereseti lehetőség jönnéjelenésű uraknak. E ötvös-utca 12., I. emelet 14.

**A földreform eredményei a Mezőgazdasági Kiállításon**  
A március 19-23. napjain megartandó Országos Mezőgazdasági Kiállítás és Tenyésztéstudásár gazdag export-minőségű tenyészállat-anyaga mellett bemutatja lesz a magyar mezőgazdaság 100 éves fejlődésének a jobbágy felszabadításától az 1945. évi földreform termelési eredményéig. A kiállítás előterébe a 3 éves nemzetgazdasági terv kerül. A vidéki látogatók féláru utazási kedvezménye március 13-tól 29-ig tart.  
**Feuer fest tisztít** garanzál szárazon tricetűben  
Ha kell, egy nap alatt is. BAJNOK-UTCA 12. Telefon: 127-11

## Elhallgatott az olasz rádió!

Az olasz rádió személyesete olasz időszámítás szerint vasárnap délben 13 órakor további utasításig sztrájkba lépett s ennek következtében az olasz rádió minden adását megszüntette.

A Sztrájkot az idézte fel, hogy megszakadtak a kollektív szerződések felülvizsgálatáról folyó tárgyalások. Rómában azt hiszik, hogy a kormány megkísérli, hogy közvetlenül a rádió vezetősége és a Személyzet között, (MTI)

### Rosszul kezdődött az igazolás:

## Áldozatai felismerték és véresre verték a kávéházi razziák egykori hirhedt hőst!

Szombaton viharos előjátéka zajlott le — valóban zajlott! — egy igazolási tárgyalásnak a büntető-törvényszéken: olyan ember merete kérni az igazolását, aki tartha ott volna attól, hogy — rajtaveszt ezen a vakmerőségén! Szentirmai Vilmos, hirhedt egykori detektív, a NOT annak idején felmentett, — miután kerülő tanuk nem jelentek meg! — nemrég szabadult ki az internálásból és most igazolást kért. A örvényeszték folyosóján azonban két olyan emberrel találkoztott, akiket annak idején az emlékeztetés 1944-ik esztendőben börtönházba vitette. Ez a két ember azonnal tanúságtételre jelentkezett Szentirmai ellen és azt is bejelentette, hogy újabb tanukat állít elő. Az elnök

ezután elnapolta a tárgyalást, de két áldozata megvárta és véresre verte.

Amikor az összecsendült emberek megtudták, miről van szó, meg akarák lincselni a hirhedt embert! Végül egy üres tárgyalóterembe vitték Szentirmait, akinek sebeit méltó orvos kötözte be. Szentirmai

a kávéházi razziák „hőse” volt, annak idején:

nem fogadott el semmiféle igazoló okmányt, mint több embert igyekezett intrenditálni és ha „jósztví”-nek mutatkozott, annak mindig kézfejéig fogható okai voltak: néhány ezer pengős tartásért hajlandó lett némi engedékenységre!

A Szalasi-puccs előestéjén 300 embert vitetett be a „Japán”, az „Abbazia”, a „Műcsarnok” és a „New York”-kávéházakból; ezek közül nagyon kevésnek sikerült megmenekülnie, mert legtöbbjük Németországba került!

A felszabadulás után népbíróóság elé állították, üzemi kényszer munkára ítélték, de a NOT — beletrődvé abba, hogy csak a mentő tanuk jelentek meg! — felmentette. Nem került szabadságra, mert in-

ternálták. Amikor elbocsátották, vidékre ment és állást kapott egy malomipari vállalatnál. Ezek után szánta rá magát az igazolási eljárásra, amely — ennnyire rosszul kezdődött!

### Az egész országban megindult az olvasás

Az Európát borító szárazföldi levegő melegekedése folytatódik, elérte már hazánkat is, úgyhogy vasárnapra országos volt a nappali olvasás. A déli és keleti megyékben vasárnap reggel a hőmérséklet 5 fok fölé emelkedett, Szegeden, Debrecenben és Nyíregyházán 8 fokot mértek. Az éjszakai lehülés is csökkent az egész országban. Reggel több helyen köd volt. Méréselt délkeleti szél várható, kevés felhő, száraz idő! A hőmérséklet tovább emelkedik.

### Megtiltották a politikai listák olasz katonáknak

Facchinetti olasz honvédelmi miniszter vasárnap

megtiltotta az olasz haderő minden tagjának, hogy bármilyen politikai tüntetésben résztvegyenek.

vagy olyan magatartást tanúsítsanak, amely arra engedne következtetni, hogy a hadsereg valamilyen politikai párt felé tájékozódik. (MTI)

# LOPÁS BÜNTETTE CIMÉN vádiratot adtak ki Kántor Béla előadóművész ellen

## Egy 300 millió forintos örökség elragadott iratai miatt

Szombaton délben fejezte be a vizsgálatot és készítette el vádiratát dr. Nagy Sándor államügyész abban a nagyszabású hagyatéki lopási bűnügyben, amely

utazzék New-Yorkba és ott folytassa tovább kutató munkáját.

lopás címén feljelentést tett özv. Méryné és három társa ellen.

dr. Méry György 1942-ben elhunyt műegyetemi tanár 80 millió dollár és 40 millió fontsterlinges hagyatéka

Néhány hónappal később

Méryné 80 éves korában váratlanul elhunyt,

körül keletkezett Méry György, a Charlottenburgi műegyetem tanára feltalálta a mai modern fém-szálas izzólámpát s ezt a szabadalmat a gyártási joggal együtt 1927-ben eladta egyik legnagyobb amerikai izzólámpa-gyárnak. A megállapodás szerint a vevő minden gyártott izzólámpa után néhány cent jutalék fizetésre kötelezte magát s miután a Méry-féle izzólámpa teljes sikert ért el, a válalat millió és millió számba hozta azt forgalomba. Már tekintélyes összeg felett rendelkezett Méry professzor, amikor a háború előtt meghívást kapott, hogy

utazzék New-Yorkba és ott folytassa tovább kutató munkáját.

Az előrehaladott korú egyetemi tanár azonban visszautasította a meghívást, majd amikor harmadikban érkezett számára hajójegy és beutazási engedély, mégis a kivándorlás mellett döntött. Időközben oldalági rokonaitól Ausztráliában hatalmas vagyont örökölt. A szűkös anyagi viszonyok között élő tanár azt is megállapíthatta, hogy amerikai vonatkozásban is dúsgazdag ember lett, mert

de a hatóság az eljárást tovább folytatta Kántor Béla és két társa ellen. A sértettként jelentkező Bányai ügyvéd bejelentésében előadta, hogy a mesebeli örökség a jelek szerint

közel 300 millió forintot tesz ki,

miután az elhunyt egyetemi tanár, illetve örököseinek amerikai izzólámpa-szabadalmából származó követelését 80 millió dollárra, az ausztráliai vagyont pedig 40 millió fontsterlingre becsülik. Ezért bűnügyi zárlatot kért, bár feljelentésében kárát — jogfenntartással — egyelőre csupán 1 millió forintban jelölte meg. Ugyanakkor indítványozta, hogy a büntető hatóság

kobozza el Kántor és társai útlevelét. Haraiay Gáspár dr. vizsralőbíró helyt adott az indítványnak és a rendőrség Kántor lakásán le is fojlalta a fantasztikus örökséget igazoló iratokat.

Dr. Nagy Sándor államügyész ezek után látott hozzá a vizsgálathoz, melynek eredményeként

lopás büntette

címén emelt vádat Kántor, Balogh és Sándor ellen.

### 64.000 forintot raboltak el a betörők a sátoraljú helyi állomásról

Vasárnapra virradó éjszaka feltörték a sátoraljú helyi MÁV-állomás pénztárát, ahonnan 64.000 forintot vitték el. Az egész környék rendőrségét mozgósították, hogy a betörők a közeli határon át el ne hagyassák az országot

MEGHALT AZ ANGOL ILLAT-SZERKIRÁLY, Borthwick, aki borbélegényből lett milliomos és nagyiparos. Furcsa ember volt, emberkerülő, saját családját se bocsátotta magához, gyermekeit nem ismerték s egész vagyonát jótékony intézményekre hagyta. Fiaitallabbik leánya kiszolgálókisasszony egy leadi boltban, holott apja hagyatéka meghaladja az egymillió fontot.

### Ausztráliában fekvő örökölt birtoka megközelíti a Dunántúl területét s azon több ipartelep és bánya van s mindezeket felül tekintélyes értékű készpénz és értékpapír is örökölt.

Az egyre jobban terjedő fasizmus elzárta az utat a zseniális agg fizikus előtt és így az egyetemi tanár Budapesten maradt. Dr. Méry 1942-ben, anélkül, hogy élvezhette volna élete munkájának gyümölcsét és birtokba vehette volna a mesebeli gazdagságot jelentő örökségét, — meghalt. Minden értékét, köztük az izzólámpa találmányának és más szabadalmának leírását, külföldi szerződéseit és a tengerentúli örökségét bizonyító okiratokat

vegy többibben kijelentette, hogy dr. Bányai Béla ügyvéd volt az egyetlen ember, aki segítséget nyújtott a legválságosabb pillanatban is. Ezért 1946 június 17-én Cholnoky Imre dr. közjegyző előtt olyan tartalmú örökösödési szerződést írt alá, mely szerint halála esetére

összes hagyatéki vagyonának általános örökösévé dr. Bányai Bélát tette meg.

Hogy hónapokkal később milyen események változtatták meg az özvegy korábbi elhatározását, — e pillanatban nem lehet megállapítani. A hatóság sem kutatja. Anynyi azonban kétségtelen, hogy 1947 február 1-én

feleségére hagyta,

aki a nyilas üldözés alatt úgyszólván fillér nélkül, a legnagyobb nélkülözések közepette tengette életét. A felszabadulás után az öz-

### özv. Méry Györgyné, Kántor Béla, az ismert előadóművész, Balogh László MÁV főtiszt és Sándor Antal kereskedő társaságában megjelent Bányai dr. Petőfi Sándor-utcai irodájában

s a vidéken tartózkodó Bányai dr. távollétében Méryné a szekrényből

kiveitette a tengerentúli hagyatéki iratokat igazoló okirat-csomót,

— és a társaságában lévőekkel együtt eltávozott, majd dr. Barcs Ernő közjegyző előtt 4 nappal később, 1947 február 4-én minden néven nevezendő vagyonára vonatkozó intézkedési jogot teljes jogkörrel Kántor Béla előadóművészre ruházta s az ajándékozás szerződésben kijelentette,

hogy úgy Magyarországon, mint tengerentúlon feltalálható vagyona felett bárhol és bármikor, bármilyen hatóság előtt

Kántor Béla korlátlanul rendelkezhet.

Az iratok önkényes birtokbavétele még komplikálta az a körülmény, hogy közöttük egy másik ügyből eredő magánjogi követelést igazoló levelek is voltak. Ezért úgy dr. Katona Artur ügyvéd, mint dr. Bányai Béla

## AZ ÍRÁS MŰVÉSZEI

Nagy költő

FÜST MILÁN

SZELLEMEK UTCAJA

A Nyugat-nemzedék nagy poétájának egész életműve. A centenárius év jelentős irodalmi eseménye.

Fűzve 19.—  
Kötve 26.—

Nagy elbeszélő

PEARL BUCK

ASSZONYOK HÁZA

A negyvenéves kínai asszony regénye — a lelki és testi szerelem elragadó szépségű rajza — a nagy trónő legköltőibb alkotása.

Fűzve 30.—  
Kötve 40.—

DANTE KIADÁS

Ebédeljén — vacsorázzon

# SAVOY

kávéházban

színház, mozi és koncert után kényelmes termében

## Kapitány

Anny Chappy—Ma. tiny—Háber együttese mellett.

Tánc reggel 5-ig

Tipus-ebéd előjegyzést elfogadunk

## VII. UJJAÉPÍTÉSI ÁLLAMI SORSJÁTEK

FŐNYEREMÉNY: 60.000 Ft

Nyeremények összértéke 720.000 Ft.  
Nyeremények: 1 × 60.000, 1 × 30.000, 4 × 10.000, 6 × 5000, 10 × 2000, 50 × 1000 stb. stb.

Húzás: Budapest 1948 március 6-án déli 12 órakor a székesfővárosi pénzügyigazgatóságnál, Bp., V., Szalay-u. 10-14., alagsor 7. szám.

SORSJEGY ÁRA:  
Egész: 6.— Ft Fél: 3.— Ft

Sorsjegyek kaphatók a székesfővárosi pénzügyigazgatóságnál (Bp., Szalay-u. 10-14., földemelet 1.), azonkívül minden dohányvásárnál és osztálysorsjegy-főárusnál, valamint egyes pénzintézeteknél. A pénz e özetés beküldése esetén a pénzügyigazgatóság a sorsjegyeket portómentesen küldi meg.

ismét kapható vagyok a régi jó minőségben BOON *Julian*

HIREK

Amikor Petőfit körözték...

Az úgynevezett „Bach korszak” nagyváradi főispánja 1851-ben — tehát Petőfi halála után két évvel — nyomozást indított a költő felkutatására, hogy felelősségre vonhassa „bizonyos gúnyiratok és versek” szerkesztése miatt. A főispáni rendelet szóról szóra így szól:

A Nagy-Váradi kerületi es. kir. főispántól, Nagy-váradi vároza Polgármesterének, t. s. Döbényi Menyhért Urnak. A Felsőbbségnek tudomására jutott, hogy egy 1850 óta Ausztria jövője felett gúnyiratok és verseknek jönnék forgalomba és ezeknek egyikét gyamitól-glag Petőfi szerkeszté. Minélfogva a ker. kat. parancsnokság megkeresése folytán a Polgár Mester urat felkérem, hogy az érdekelte gúnyírások szerkesztőjét s terjesztőjét hatósága területén kifürkészni igyekezzen, a felderítés esetében állítsa őket Hadi Törvényszék elébe. Nagy-Váradi, febr. 29. 1851 Döry.

Március 15-én ismét istentisztelet tarthatnak a debreceni nagytemplomban. A debreceni református egyház hivatalosan bejelentette, Darvas József építés- és közmunkaügyi miniszternek hogy a támogatásával újjáépülő debreceni nagytemplom helyreállítás munkálatai annyira előrehaladtak, hogy benne az istentiszteletek március 15-étől kezdve újra megtarthatók lesznek. Az ünnepélyes március 15-i istentiszteletre és az aznap délután tartandó egyházzenei hangversenyre meghívják Darvas minisztert is.

Lakású. Az este tűz támadt a Kötöny József-utca 22. II. emeleti 2. számú lakásában, rövidzárlat következtében. Három kerület tűzoltósága vonult ki és negyedóra alatt eloltották a tüzet.

Kosztümjéhez ingblúz, Dobóti, Régi posta-u. 7. (Udvarban.)

Surányi-Unger Tivadart elbocsátották a közszolgálatból. A válás- és közoktatásügyi miniszter, a hivatalos lap vasárnap számának közlése szerint, dr. Surányi-Unger Tivadart, a pécsi egyetem nyilvános rendes tanárát a közszolgálatból azonnali hatállyal elbocsátotta.

László és Fekete cegnél (Petőfi S.-u. 14., bejárat a sarkon) a tavaszi kelmeidőnságok már beérkeztek.

„Ezt éneklé Budapest” címe Hegedűs Tamás műsorszáma, mely március 7-én, vasárnap d. e. 11-kor lesz a Zeneakadémián, a legjobb színpadi közreműködésével, előkötő Kordás Katalin, Dajka Margit, Türk Beria, Herczeg-Kemlós, Holé-czy-együttés, Pogány, Halmai, Tabányi. Konferánlak: Körtly Dezső (Rex) és Kuszery Gyula. Jegyek: a Zeneakadémián, jegyirodáiban és a „Magyar Nemzet” kiadójában.

— Ma és március 11-én: Nemzetközi Nőnap! A Nemzetközi Nőnapot, amelyet világszerte megtartanak, a magyar vidéken a mai vasárnapon, Budapesten pedig március 11-én rendezik. 1848 szelleméhez méltóan, a demokratikus összefogás jegyében, az MNDSz, a szakszervezetek és a koalíciós pártok asszonyait. Tulajdonképpen március 8-a az a nap, amelyen világszerte megünneplik a nemzetközi nőnapot, de a szociáldemokrata párt március 8-i országos kongresszusa miatt módosul a nőnap magyarországi menetrendje. E napon veszik számba világszerte az asszonyok, hogy milyen eredményeket értek el a béke védelmében és a családok szebb jövőjéért folytatott küzdelemben és számbaveszik a jövő feladatait is.

Groza Péter vasárnap délután átutazott Budapesten

Vasárnap délután utazott keresztül Budapesten a Varsóból hazafelé tartó román kormánydelegáció. A magyar kormány nevében Boldizsár Iván külügyi államtitkár Szobon szállt fel a román kormány különvonatra és a szalonkocsiban üdvözölte Groza miniszterelnököt. Anna Paucker külügyminiszter, valamint a kormánydelegáció többi tagját és szerencsekívánatait fejezte ki a román-lengyel kultúráis egyezmény aláírása alkalmából. A román szalonkocsikat Budapesten a menetrendszerű gyorsvonathoz csatolták és este indultak el Bukarest felé.

Baky Győző kiállítás. Vasárnap délelőtt nyílt meg a „Fészek”-ben Baky Győzőnek, a kitűnő impresszionista festőnek gyűjteményes kiállítása. Közül egy épitvétel től-től Afrikában Baky, akinek 28 képén a tropusai nap színeiből magyar fény születik. A kiállítást János István, a klub háznagyja nyitotta meg.

A Politika új számának vezércikkét Katona Jenő írta „A Kossuth-díj és az iradalom” címmel. Részletesen beszámol a kultusztervező képviselőházi tárgyalásról, folytatja Hatvány Lajos emlékiratát. Pád Ferenc „A kettőszótt igazság” címen írt cikkét. Kockás Gyula a 3 éves terv kulturális vonatkozásait vizsgálja meg.

Összeírják az ország iparosait

Országos iparos-összeírás készül, holott erre nem adtak ki kormányrendeletet! Az ipartestületek Országos Központja ugyanis felhasználja erre az összeírásra azt a kormányrendeletet, amely szerint az iparosok arcképes igazolványairól sorszámmal ellátott nyilvántartást kell vezetni. Az országos központ most ájtalanul ad ilyen egységesen megszerkesztett nyilvántartó-úrlapot minden ipartestületnek, s ha ezeket összegyűjtik, akkor — már meg is történt az iparoság új összeírása, amely egyébként óriási munkával és sok költséggel járna!

Folynak az előkészületek a két bolgár munkáspárt egyesítésére

A bolgár szociáldemokrata párt végrehajtóbizottságát átszervezték, mivel vezetősége elhatározta, hogy megteszi a lépéseket a bolgár munkás (kommunista) párttal való egyesítésre. (MTI).

Elmebeteg a kabaré előtt. Szombat este zavarosan össze-vissza kiáltó nőre letek figyelme-sék a járőrelők a „Pódium” kabaré előtt. A színház ügyeletes rendőrtisztje a főkapitányságra kísérte, ahol megállapították, hogy 33 éves, Hoffmann Mária-nak hívják és elmebeteg. A főpótmzei gyógyintézetbe vitték.

Újra szabályozták a közmunkavállalást

A kormány rendeletet adott ki, amelyben

újra szabályozza a közmunkavállalás fizetését.

A közmunkavállalás alapjait csak az ország területéről származó keresetet és jövedelmet lehet figyelembe venni. A be nem fizetett közmunkavállalást, ha a hátralekötött közmunkára nem kötelezik, a közadók módjára kell behajtani.

A közmunkavállalásról a 50%-os és ezen felül hadirokkant, a tartósan munkaképtelen személy, a hadifogly, a hadifoglyok az a beosztottja, stinck elváltására a hadifogly kötelezve van és a szerzetes.

Az állandó mentesség a fentebb felsorolt személyeket csak akkor illeti meg, ha jövedelmük havonként az 1000 forintot nem haladja meg. A házmegbízottak és a tőbmbegbízottak megbízatásuk tartama alatt a közmunkavállalás fizetése alól csak a közmunkavállalás alapjait szolgáló keresetüknek havonként 1500 forintot meg nem haladó része alapján mentesek. Az országgyűlési képviselők ebből a minőségéből megillető járandósága a közmunkavállalás alapjait nem szolgálhat. Adócsalás vétségét követi el és egy évig terjedhető fegyházzal büntethető az a munkáltató, aki munkavállalójáról tett bejelentésben tudatosan valótlan adatokat közöl, vagy valami adatot elhallgat és ezáltal a közmunkavállalás összegét megrövidíti.

Raffy Adám: „Kárhozták”. Francesco Cenci gróf és családjának iszonyatos viaskodása elevenedik meg a történelmi regényben, amelynek dizlete: a renaissance Róma. Raffy Adám korokat idéző és embereket jelenítő tolla megeleveníti a messzetűnt századokat, színpompás irányú sugallatos erővel varázsolja bele a képzeletünkbe a hősök alakját és korát. Ez a magyar renaissance regény verbő, féktelen emberalakjaival és lobogó színeivel nemcsak Raffy legjobb munkája, hanem a magyar történelmi regények egyik legszebbike is.

Benes

Harminc éve, hogy a kemény arcú, 35 éves fiatal ember, szegény cseh parasztlakó, Masaryk oldalán bevonult a Hradsinba és a világtörténelembe. Harminc esztendeje mozgatója és figyelője a csehszlovák köztársaság elnöke az európai politikának, harminc esztendeje érezte Magyarország és a magyar nép a csehszlovák köztársaság elnökének ellenszenvét, minden udvarias mondaton túl éber, féltékeny, szinte engesztelhetetlen haragját. A bonyolult s két szomszéd állam politikai és gazdasági viszonyát elmérgező érzélem rideg merevségéből még akkor sem engedett, amikor a régi Magyarország összeomlott. Nem személyes érzélem volt, kollektív gyűlölet, amely a cseh és a szlovák nép minden felső rétegét átitatta. A plótzeneszi fogház kiszabadult, lábukon alig álló, csontvázra szenvedt lakói, a cseh értelmiség Gestapo foglyai époly érthetetlen, tajtékzó haraggal követelték a magyarság kiűzését, mint a szlovák fasiszták, akik 1938 óta mindenkit üldöztek, csehet, németet, zsidót, magyart egyaránt. A prágai események ennek a gyűlöletnek és üldözésnek a végét jelentik, de lezárják Benes történelmi pályafutásának utolsó előtti fejezetét is. A prágai fordulat végét jelenti a kis népek türelmetlen nacionalizmusának, amely a nagyhatalmak politikai játékszerének szerepét váltalta csak azért, hogy a szomszédos kis nép életét és sorsát megkeresítse. A prágai Hradsin kissé megöregedett, beteges lakója talán mélabúsan gondol vissza a „genfi szép időkre”, amikor a kis köztársaság minisztere minden keleteurópai kérdésben hangadó szerepet játszott, de az idők változnak s a változás nem kíméli meg az államférfit sem. Benes Eduárd államférfi volt, egyike a keveseknek, akik a nagy megrázkódtatás után helyükön maradtak, Genfben egykor a: „Le grand ministre d'un petit peuple!” megfeszítő címét viselte, de alakja ma már lassan a múlt ködébe olvad.

KISS DEZSŐ

Politikai nagygyűlés Obudán

A Kiszgazdapárt polgári tagozata hétfőnapokkal ezelőtt indította el a fővárosban rendezőgyűléseit, amelyeken a pártvezetőség és a politikai bizottság tagjai tartottak beszámolót, hogy hűven tájékoztassák a párt legszélesebb rétegeit a várospolitikai és belpolitikai helyzetben beállott változásokról. E változások talán soha sem kellettek ekkora és olyan széleskörű érdeklődést, mint az elmúlt napokban. E hó 2-án, kedden délután 6-kor a III. ker. szervezet helyiségében (III. Korona-tér 2.) lesz kiszgazdapárti nagygyűlés, amelyen Pesta László miniszterelnökségi államtitkár és Gáspár Ervin, a polgári tagozat úv. elnöke számolnak be küll- és belpolitikai helyzetükről.

„Értelemiségi ifjúságunk problémái. Ortutay Gyula kultuszminiszter nyitja meg hétfőn este 8-kor a MEFESZ 3 hónapos akadémiáját „Értelemiségi ifjúságunk problémái” előadásával. A MEFESZ akadémián, melynek anyaga filozófiai, történelmi és közgazdasági szakokra oszlik, Rudas László, Köndösi Lajos, Kósári Domokos, Andics Erzsébet, Markos György, Adám László tartanak előadást. A tanfolyamon 700 egyetemli hallgató vesz részt.

„Barátságos eszmecsere” léri-feleség között, egy jószelkórúti vendéglőtől — a főkapitányságig!

Az este viharos „családi jelenet” színpada volt a József-körúti Csekk-étterem, ahol Fritz Márton és különváltan élő felesége, Virinyi Viktória adott egymásnak találkozó, hogy barátságosan megbeszéljék a válóperüket. Az asszony gyermekével együtt jelent meg. A férfi rátámadt a feleségére, kitépte kezéből a táskáját, kivette abból a lakás kulcsát, majd megragadva a gyermekét, elrohant. „Ha be mersz lépni a lakásba, agyonverlek!” — kiáltotta, mielőtt kilépett volna az utcára. Fritzet bevitték a főkapitányságra, ahol visszavonta életveszélyes fenyegetését. Miután megígérte, hogy feleségét nem fogja bántani, elbocsátották.

Az utlevélosztály jótékony műsoros estje. A főkapitányság utlevélosztálya nagyszerű műsoros-estét rendezett az este a görög szabadságharcosok és az árvízkarosultak javára. Schneider Hédy, Cserfalvi Eliz, Nagypál, Palánkay Klára, Lantos és Rodolpho szerepelt a műsoron. Utána reggelig tartó tánc volt, jó hangulatban.

IRÓGÉP
számológép
javítás — karbantartás.
vétel — eladás.
Renes gépeket is vesznek
KÖNYV ALADAR
M. Nagyatádi Szabó-u. 46.
Tel.: 428-141

TABLAÜVEG
legelőbban RÉVÉZ
üvegyany kereskedésben.
VII., Kilyáry-utca 11enót.
Tel.: Négyhuzsonkettő-
háromhetveny.
AUTO
SZAKISKOLA
Mikáde
tervez-készít 7.
Telefon: 224-862
Műhely — garázs
Benzin- és Diesel-
motor autók
Jemutatás.
dekori nek befűlakás.
Részletfizetés
keri a befűlakástól
Kerker-utó és
örse-szakkönyvek
utánvétel is.

Ha
készítő-
nél veszi,
önt egy
éltre
boldoggá teszi.
HÁLÓK 3000-től
KÖNYV SZÉK. 1200-tól
Óriás választék!
HETESI ÉS GOIKE
Bajcsy Zsilinszky-út 53
Perzsaszonyon
Vétel-eladás. UNGAR.
Király-u. 14 Rákóczi-út 42
Író-, sokszorosítógépek
vétel, eladás, javítás
Horváth László
VII., Wesselenyi-u. 49
Tel.: 222-347.
2 db
IRÓGÉPET
2 db
számológépet
vennek SÜRGŐSEN.
Tel.: 122-553
KOLESA, Markó-u. 33

BALLON ÁTLÁTSZÓ
ESŐKABÁT
SPORT MELENYEK
MÁRTON ÉS SZÁSZ
V., Gróf Teleki Pál-utca 3.
IRÓGÉP
Kovács A. és Társa
V., Néador-utca 5. Telefon: 183 - 295
ÁTLÁTSZÓ
esőkabát eredeti anyagból kapható
lódenkabát sűrűn
SALAMONOVITS MANÓ
esőköpenyüzem, V., Sas-utca 25.
ORION 888
esőszuper világvevő
Schmidt Rádió, Bp., VII., Rákóczi-út-14. T. 221-275
A REGGEL
Megjelenik minden
hétfőn és piro-
sok betűs önnep után
A szerkesztésért és a kiadásért PARTAY TIVADAR felelős. Igazgató: TIMAR SANDOR.
V. Lajosy-Zsilinszky-út 76. Telefonok: szerkesztőség: 129-079 és 128-345. Kiadóhivatal: 129-670.
Légrády Testvérek R. T. könyvnyomdája, Bpest.
A nyomdért felelős: Agárdi Károly igazgató.

Kalapja piszkos formátlan?
Rendbehozza: Lampert
kalaposmester Jókai-tér 6
FILMET
CELLULOIDHULLADÉKOT,
RÖNTGENFILMET VESZEK.
Erzsébet-ker. 22. földsz. 5.
BÚTOR
MAGAZIN
Komb. szobák: 9 darab
AMOR 2570.—
JUPITER 2760.—
VENUS 3860.—
STAR 2 részes
szekr.-el 4820.—
Hálószobák:
Keményfa 1920-
dó furn. 2500.—
fazon 3200.—
3670.—
Nagy választék olcsó árak
konyhák

Elszakadt ÁTLÁTSZÓ kabátját
nyomtalanul megjavítja
Zsadányi esőköpenyüzem, VI., Róvny-
utca 10., II. 16. Telefon 127-013
Orion 844 U
sávnyújtós univerzális
Schmidt Rádió, Bp., VII., Rákóczi-út 14. T. 221-275
Selejtpapírt
irományt
vásárolok, ellenérté-
kéért kívánságára
ÚJ PAPIRT
kaphat
Zelinka Sándor
BOSCH, stb.
hűtőszekrények
töltése, javítás
éves garancia
RGT. II., Tégla-u. 1
Tel.: 457-490.

Egyszobás, fürdőszobás, összkomfortos ALBERLETI lakást keresek AZONNALI beköltözésre. Ajánlatok „ASTORIA” jelige alatt A REGGEL kiadóhivatalába.

# Palesztinában felrobbantottak egy angol katonavonatot

Mint Palesztinából hivatalosan jelentik, vasárnap reggel terroristák katonavonatot robbantottak fel. A vonaton Palesztina kiűritésével kapcsolatban angol katonákat szállítottak. Az eddigi jelentések szerint húsz angol katona meghalt. A vonat Haifából úton az angol hadsereg egyik egyiptomi támaszpontja felé. (MTI)

## Május 31-ig lehet külföldre szeretetsomagot küldeni

Hétfőtől kezdve indul meg külföldre a magyar szeretetsomag-akció. A csomagok legfeljebb 10 kg súlyúak lehetnek és a Községi Élelmiszerüzem, az akció lebonyolítója, most állította össze a csomagok tartalmának végleges és pontos jegyzékét. Ezek szerint a csomagban lehet: cukor, cukorka, csokoládé, gyümölcs, gyümölcs, zöldség és főzelék, téli alma, libamájkonverz és pástétom, baromfi és vadkonverz, füstölt libamell és comb, szalámi, sajt, bor, borpárlat és pálinka, dohány és cigaretták. A szeretetsomagok küldését egyelőre május 31-ig engedélyezték.

## 35.000 forintot „adott fel”

### távíratilag — saját magának egy fiatal postáskisasszony

Holnap esinos, fiatal vádlott áll a büntetőörvényszék elé: Baán Agnes 28 éves postasegédit, aki — távíratilag nagy pénzüsségeket adott fel „saját használatára”. A vád: közokirathamisítás és folyótóltagosan elkövetett többrendbeli csalás. A központi távíróhivatalban az volt a munkája, hogy Siemens-gépen felvette a távíralkotók szövegét, majd elkönyvelte az egyes tételeket a levelezési jegyzékekben. Baán Agnes gondolt merészet és nagyot: egy-egy felvett távírat szövegét tőről-gumival eltüntette, majd annak sorszámát és szótag-számát utánozva

gokat. Csupán akkor gyanakodott, mikor kiderült, hogy a Baán Agnestől feladott egyik távíratnak nem érkezett meg a fedezeti lapja a felvevő állomásról! A távírat utalvány címzettje Böröczki Egonné volt, aki azt vallotta, hogy Baán Agnes megkérte őt: hozzá címezhesse egyik miskolci ismerősének szánt pénzküldeményt, mert nem akarja, hogy szülei és kollégái megtudják a nagyösszegű ajándékot! Böröczkiné azt erősíti, hogy mit sem tudott a csalásról. Így védekezett a többi nagyösszegű utalvány minden címzettje.

költött szöveggel feladott 9500 forintot, két esetben 10—10.000 forintot, utóbb 6000 forintot távíratilag — saját ismerősei címére, vagyis a saját használatára! Munkáját látszólag szabályszerűen látta el, a pénzüsségeket a felvevő távíróhivatalok kifizették, hogy ezeket az összegeket senki sem fizette be a központi távíróhivatalban, arra csak a későbbi hivatalnoki derített fényt. Az ellenőrző tiszt viselő még nem vette észre a szabálytalansá-

Baán Agnes beismerte a rendőrségen, hogy egy régebbi ötlet alapján hosszan készült a csalásra, de azzal védekezett, hogy Nagy Imre biztatta erre a műveletre. Később beismerte, hogy a feladóként szereplő Nagy Imre — nemlétező személy. A sikasztott összegekből egyenként átvitt másárolt, vélegényét és családját segítette, azonfelül gavallérosan viselkedett; ajándéktárgyakkal lepte meg szomszédjait!

## Farkasosorda garázdálkodik Baja környékén

(A Reggel bajai tudósítójának telefonjelentése.) Hihetetlen a hír, de való igaz: Baja környékén farkasosorda garázdálkodik! Ersekesanád és Süksöd községekből érkezett az első jelentés: a Bajától 15 kilométerre elterülő Kékhegyről farkasok esaptak rá a birkanyáira! Fajzi Áron ersekesanádi gazda vezetésével vadászok indultak a fenegyadak ellen, s két napos hajszája után — eredmény nélkül tértek vissza. De alig értek haza a kékhegyi er-

dőségből, mikor Nemesnádudvar és Hajós közötti részen bukkant fel a farkasosorda. Egy juhásztanyát támadtak meg, s közel 30 birkát pusztítottak el. A juhászok is csak nagy ügyel-bajjal tudták megmenekülni és hírt vinni a támadásról. Vadász zemberek különítménye indult azonnal a tanyafelé, s éppen akkor értek oda, amikor a farkasosora nagy lakmározást eszappott: a szétmarcangolt birkákat fogyasztották! A vadászok golyózáporral támadtak rá a farkasokra, mire ezek vad iramban menekültek. Így is sikerült két orost leteríteni. A menekülő falta

**Februári könyvsikerek**  
**BALAZS BÉLA:**  
**Csedálatosságok könyve**  
Thomas Mann írja Balázs Béla új meséiről: „Ajánlom az olvasónak, hogy ezzel a könyvvel 36 órában foglalkozzék.”  
Ára kötve 24.— forint.  
**ERNEST HEMINGWAY:**  
**Gazdagok és szegények**  
Ebből az izgalmas, vöröslő Hemingway-regényből készítették a „Martinique” című nagysikerű filmet.  
Ára kötve 36.— forint.  
Révai Irodalmi Intézet

Baja felé tart, de lehet, hogy behúzódtak a környező erdőségekbe. A vadászok szerint a farkasok a tavalyi kemény tél napjaiban a Szerémségből vonultak Baja felé és benették magukat a kékhegyi erdőségekbe. Erre vall, hogy a múlt esztendőben is sok birka tűnt el, sőt egy locsit is megtámadtak a csikaszok... Baján és a környékbeli községekben éjjel-nappal készenlétben állnak a vadászok. (b. l.)

# A Szabad Nép és a Népszava az egységes munkáspárt megteremtéséről

A belpolitikai élet vasárnapi eseménye, hogy néhány nappal a Szociáldemokrata Párt kongresszusának összehívése előtt Szakasits Árpád a Népszava vasárnapi vezércikkében tárja fel mindazt, ami a Szociáldemokrata Pártban a legutóbbi időben történt és végül a két munkáspárt mielőbbi egyesülése mellett emel szót. „A szocializmus felé” a címe Szakasits vezércikkének, amelyben leszögezi, hogy

a Szociáldemokrata Párt összefoglaló kongresszusának a munkáspárt egység kérdésében kell határozott irányvonalat mutatni

a párt új vezetősége részére. Hivatkozik a vezércikk arra, hogy a Szociáldemokrata Párt még az elnyomatás idején földalatti paktumot kötött a Kommunista Párttal, az egységes munkáspárt megalakításáról. A felszabadulás után a megújult Szociáldemokrata Párt „felmérhetetlen szolgálatokat tett az új magyar demokráciának. És még mennyivel többet tehetett volna, ha a peyerizmus gonosz mérge nem szívódik be különben egészséges szervezetébe.”

Szakasits Peyer becsületes elgondolással kötötte a baloldalt, a jobboldal azonban mes- terien szötte a hálót, majd a választások után döntő rohamra indult nemcsak a párt baloldala, hanem a magyar demokrácia ellen is.”

A párt legutóbbi kongresszusán a „szent pártegység” nevében kompromisszumot kötöttek Széligékkal, Kelemenekkel, Kéthlyekkel. „A kompromisszumot jószándékkal és

becsületes elgondolással kötötte a baloldalt, a jobboldal azonban mes- terien szötte a hálót, majd a választások után döntő rohamra indult nemcsak a párt baloldala, hanem a magyar demokrácia ellen is.”

A párt jobboldala szabotálta a kormányalakítást

olyan időben, amikor „a nemzetközi reakció és a belső bitangok sötét rablócsapata” amúgyis rohamot vezetett a fiatal demokrácia ellen. A külső és a belső reakció szennvedélyes egyetértésben tört ebben az időben a magyar demokrácia ellen, hogy gazdasági zárta- vart és polgárháborús légkört idézzen fel, „de Kelemenek, Széligék, Kéthlyék nem a reakció ellen szervezkedtek a Bástya-utcában, nem a munkásosztály ellenségei ellen mozgósították a munkásokat, hanem

ellenforradalmat szítottak a pártban belülről a forradalmi baloldalt és a Kommunista Párt ellen.

...A március 6-ra összehívott pártkongresszus a tanulságokat végleg levonva, történelmet ír majd és

pártunk élő, lévő, nagy pártként egyesül majd a másik nagy munkáspárttal”

— fejezi be Szakasits Árpád vezércikkét.

A Kommunista Párt lapja, a Szabad Nép „Földcsuszamlás” című vezércikkében foglalkozik az általános politikai helyzettel. Rámutat arra, hogy az elmúlt hetekben történt politikai változások eredményeként

a tagfelvételi zárlat elrendelése előtti héten a Kommunista Pártnál jelentkezők száma elérte a 40.000-et.

A csehszlovák népi erők győzelme — folytatódik a cikk — egyúttal veresége azoknak, akik nálunk még mindig az imperialisták előretörésére számítanak. A szociáldemokrata jobboldal veresége Prágában és Budapesten a népi demokrácia megszilárdulásának jele. Végül Kéthlyék, Széligék és Peyer szerepének taglalása után a szociáldemokrata baloldali feladatairól ír a Kommunista Párt lapja: „Az egymáshoz való döntő közleledés a válaszfalak ledöntése,

az egységes munkáspárt megteremtésének mint közvetlen feladatnak a felismerése: ez a nagy és lényeges eredménye a harenak,

amelyet kommunisták és baloldali szociáldemokraták az áruló jobboldal ellen közösen vívtak és közösen kell hogy befejezzenek. A magyar demokrácia korszakos vívmánya, hogy immár közösen lépünk rá az egységes munkáspárt megteremtésének útjára.”

# Beszélgetés Moszkvában HÁROM MOSZKVAI MAGYARRAL

Három moszkvai magyarral találkoztam Svernik, a Szovjetunió elnökének fényes fogadóestjén, Vargha Jenővel, Uitz Bélával és Hidas Antallal. Mind a hárman év tizedekkel ezelőtt kerültek el Magyarországról, egyedül Vargha Jenő tért vissza két ízben Magyarországra, akkor is csak rövid napokra.

— A Szovjetunió Gazdasági Intézetének ma már nyugalmazott igazgatója vagyok — mondotta Vargha. — Hevenyés elmúltam, rám fér a pihenés, de azért mint magánember tovább is foglalkozom gazdasági kérdésekkel, figyelemmel kísérem a világgazdaság alakulását és igyekezem megtalálni a jelenségek okát.

Kutatásaimról is, megállapításaimról továbbra is módomban tájékoztatni a nyilvánosságot, előadásokat tartok, írok és most is nagyobb tanulmányon dolgozom amelynek tárgya a világgazdaság mai problematikája.

Uitz Béla Vargha Jenővel egy időben, 1919-ben került ki a Szovjetunióba és ma a Szovjet egyik legismertebb művésze.

— Mostanában nagyobb munkán dolgozom, — mondotta Uitz, — amely több esztendőre igénybevesz. Moszkvában már a háború előtt megkezdettük a Szovjetek Háza több mint harminceleletes palotájának az építését, de a háború kitörésekor abbahagyták. Az építkezést most folytatják és

a szovjet kormány engem bízott meg azzal a feladattal, hogy a hatalmas ülésterem mennyezet-festményét megfestsem.

A falfestmény tárgya „A sztálin-

grádi csata” és nagyon büszke vagyok, hogy a Szovjetunió eddigi művészi munkám elismeréséül engem bízott meg ezzel a hatalmas felccal.

A harmadik moszkvai magyar, akivel beszéltem, Hidas Antal, a költő. Hidas nemcsak magyar nyelven ír verseket,

legfőbb munkája magyar költők verseinek orosz nyelvre átültetése.

— A centenáriumi esztendőjére — mondotta — elkészült Moszkvában Petőfi összes verseinek orosz fordítása. Már a múlt évben is kiadtunk 100.000 példányban egy kis Petőfi-antológiát,

a teljes Petőfi-fordítás 20.000 példányban jelenik meg, ötszáz oldalas nagy kötetben.

amely március 15-re készül el. Küldünk belőle számos példányt Budapestre is, hogy a magyar nép is lássa, mennyire megbecsülik a Szovjetunióban a magyar szabadságharc emléket és mennyire tisztelik Petőfit.

Moszkva élete olyan forgalmas és lendületes egyébként, hogy csak cikksorozatban lehetne beszámolni róla. Ma csak ennyit: a forgalom ügyi reform végrehajtása óta óriási mértékben megnövekedett. A hatalmas áruházak a mennyezetig zsúfolva vannak áruval és kor reggeltől késő estig nyüzsg benne a sok vevő.

Minden kapható ezekben az áruházakban, amire az embernek csak szüksége van.

Nemcsak a mindennapi élet szükségletei, tehát élelmiszerek, ruhaneműk, háztartási cikkek, hanem olyan luxusáruk is, mint

Végleges **szórszállítás**  
100% -os garancia. Körner kozmetika  
Paris-Bpest. VI. Teréz-kr. 1/a  
**METEOR CSILLAR**  
ÉS ALLÓLÁMPA  
Főmunkosok-u. 27. József-körút 44.

a zongora, rádió, motorkerékpár, selymek és bársonyok. Külön aruházakban kaphatók ékszer, briliáns, arany, ezüst és külön premüzetek vannak, ahol a legszebb és legnemesebb szibériai szőrmekeket, mókus, ezüstrókid, cobolyt, nyestet lehet vásárolni. Az árak a testt és szellemi munkások jövedelméhez igazodnak, házbér, villany, gáz olyan olcsó, hogy bőven jut a szellemi szükségletek és a szórakozási igény kielégítésére, s aki átlagon felüli munkát teljesít, annak módja van fényűzési tárgyakat is vásárolni. Minden, Moszkvában élő külföldi, angol és amerikai újságról is elismerik, hogy

a Szovjetnép színvonala rohamosan emelkedik,

nem látni az utcán csak jöltáplált embert, jobban öltözködnek az emberek, mint egy évvel ezelőtt és szemükből sugárzik az életkedv, a biztonság és a nyugalom.

(Moszkva, február végén.) Szabó Béla

Feltett öltönyének öre  
**Kulcsár és Huppert**  
Fazóntartó tisztítás!  
Hibátlan vasalás!  
Ingyenes háztól házig szállítás!  
Központ:  
VI., Rózsa Ferenc-u. 107.  
Telefon

Café de la Paix  
KISSZALONBAN  
BUDAPESTEN ELŐSZÖR  
**FERNANDA**  
OLASZ JAZZÉNEKESNŐ  
Beamer Bubi  
Wolf Bandi  
**TÁNC**  
Asztalrendelés: Tel. 124-308.  
124-708

HIREK

Amikor Petőfi körözték...

Az úgynevezett „Each korszak” nagyváradi főispánja 1851-ben — tehát Petőfi halála után két évvel — nyomozást indított a költő felkutatására, hogy felelősségre vonhassa „bizonyos gúnyiratok és versezetek” szerkesztése miatt. A főispáni rendelet szóról-szóra így szól:

A Nagy-Váradi kerületi cs. kir. főispántól, Nagy-váradi városa Polgármesterének, tisz. Döbényi Menyhért Urnak. A Felsőbbségnek tudomására jutott, hogy egy 1850 óta Ausztria jövője felett gúnyiratok és versezetek jönnék forgalomba és ezeknek egyikét gyamitólág Petőfi szerkeszté. Minélfogva a ker. kat. páncsnokság megkeresése folytán a Polgár Mester urat felkérem, hogy az érdekelte gúnyiratok szerkesztőjét s terjesztőjét hatósága területén kifürkészni igyekezzem, a felderítés esetében állítsa őket Hadi Törvényszék elébe. Nagy-Váradi, febr. 23. 1851 Döry.

Március 15-én ismét istentiszteletet tarthatnak a debreceni nagytemplomban. A debreceni református egyház hivatalosan bejelentette, Darvas József építés- és közmunkaügyi miniszternek hogy a támogatásával újjáépülő debreceni nagytemplom helyreállításai munkálatai annyira előrehaladtak, hogy benne az istentiszteletek március 15-étől kezdve újra megtarthatók lesznek. Az ünnepélyes március 15-i istentiszteletre és az azt követően tartandó egyházzenei hangversenyre meghívta Darvas minisztert is.

Lahástú. Az este tíz támadt a Katona József-utca 22. II. emeleti 2. számú lakásában, rövidzárlat következtében. Három kerületi tűzoltóságra vonult ki és negyedóra alatt eloltották a tüzet.

Kosztümjéhez ingblúz, Dobótló, Régi posta-u. 7. (Udvarban.)

Surányi-Unger Tivadart elbocsátották a közszolgálatból. A választási és közoktatásügyi miniszter, a hivatalos lap vasárnap számának közlése szerint, dr. Surányi-Unger Tivadart, a pécsi egyetem nyilvános rendezés tanárát a közszolgálatból azonnali hatállyal elbocsátotta.

László és Fekete cégnél (Petőfi S.-u. 14., bejárat a sarkon) a tavaszi kelmeújítások már beérkeztek.

„Ezt énekli Budapest!” a címe Hégedüs Tamás matinéjának, mely március 7-én, vasárnap d. e. 11-kor lesz a Zeneakadémián, a legjobb színpadi közreműködésével, élükön Karády Katalin, Dajka Margit, Türk Bert, Herczeg-Komló, Holéczy-együttes, Pogány, Halmai, Tabán. Konferálnak: Király Dezső (Rex) és Kunszery Gyula. Jegyek: a Zeneakadémián, jegyirodáknban és a „Magyar Nemzet” kiadójában.

Ma és március 11-én: Nemzetközi Nőnap! A Nemzetközi Nőnapot, amelyet világszerte megtartanak, a magyar vidéken a mai vasárnapon, Budapesten pedig március 11-én rendezik. 1848 szelleméhez méltóan, a demokratikus összefogás jegyében, az MNDSz, a szakszervezetek és a koalíciós pártok asszonyai. Tulajdonképpen március 8-a az a nap, amelyen világszerte megünneplik a nemzetközi nőnapot, de a szociáldemokrata párt március 8-i országos kongresszusa miatt módosul a nőnap magyarországi menetrendje. E napon veszik számba világszerte az asszonyok, hogy milyen eredményeket értek el a béke védelmében és a családok szebb jövőjéért folytatott küzdelemben és számbaveszik a jövő feladatait is.

Groza Péter vasárnap délután átutazott Budapesten

Vasárnap délután utazott keresztül Budapesten a Varsóból hazafelé tartó román kormánydelegáció. A magyar kormány nevében Boldizsár Iván külügyi államtitkár Szobon szállt fel a román kormány különvonatára és a szalonkocsiban üdvözölte Groza miniszterelnököt. Anna Pauker külügyminisztert, valamint a kormánydelegáció többi tagját és szerencsekívánatait fejezte ki a román-lengyel kulturális egyezmény aláírása alkalmából. A román szalonkocsikat Budapesten a menetrendszerű gyorsvonathoz csatolták és este indultak el Bukarest felé.

Baky Győző kiállítása. Vasárnap délelőtt nyílt meg a „Fészek”-ben Baky Győzőnek, a kitűnő impresszionista festőnek gyűjteményes kiállítása. Közül egy épitvázestől töltött Afrikában Baky, akinek 26 képen a tropusi nap színtartásából nagy fény születik. A kiállítást Illés István, a klub háznagyja nyitotta meg.

A Politika új számának vezércikkét Katona Jenő írta „A Kossuth-díj és az irodalom” címmel. Részletesen beszámol a kultusztervezet, képviselőházi tárgyalásairól, folytatja Hatvany Lajos emlékiratait, Paál Ferenc „A keitcsizott igazság” címen írt cikket. Kockás Gyula a 3 éves terv kulturális vonatkozásait vizsgálja meg.

Összeírják az ország iparosait

Országos iparos-összeírás készül, holott erre nem adtak ki kormányrendeletet! Az Ipartestületek Országos Központja ugyanis felhasználja erre az összeírásra azt a kormányrendeletet, amely szerint az iparosok arcképes igazolványairól sorszámmal ellátott nyilvántartást kell vezetni. Az országos központ most díjtalanul ad ilyen egységesen megkeresztett nyilvántartó-úrlapot minden ipartestületnek, s ha ezeket összegyűjtik, akkor — már meg is történt az iparosok új összeírása, amely egyébként óriási munkával és sok költséggel járna!

Folynak az előkészületek a két bolgár munkáspárt egyesítésére

A bolgár szociáldemokrata párt végrehajtóbizottságát átszervezték, mivel vezetősége elhatározta, hogy megteszi a lépéseket a bolgár munkás (kommunista) párttal való egyesítésre. (MTI).

Elmebeteg a kabaré előtt. Szombat este zavarosan össze-vissza kiülőző nőre lettek figyelme-szek a járőkelők a „Pódium” kabaré előtt. A színház ügyeletes rendőrtisztje a főkapitányságra kísértette, ahol megállapították, hogy 33 éves, Hoffmann Máriaéknak hívják és elmebeteg. A lipótmezői gyógyintézetbe vitték.

Újra szabályozták a közmunkavállalás jogát

A kormány rendeletet adott ki, amelyben

újra szabályozza a közmunkavállalás fizetését.

A közmunkavállalás alapjául csak az ország területéről származó keresetet és jövedelmet lehet figyelembe venni. A be nem fizetett közmunkavállalást, ha a hátralekötött közmunkára nem kötelezik, a közadók módjára kell behajtani.

A közmunkakötelezettség a fölmentesül: az 50%-os és ezen felüli hadirokkant, a tartósan munkaképtelen személy, a hadifogly, a hadifoglynak az a hozzátartozója, s kinek elváltására a hadifogly kötelezve van és a szerzetes.

Az állandó mentesség a fentebb felsorolt személyeket csak akkor illeti meg, ha jövedelmük havonként az 1000 forintot nem haladja meg. A házmegbízottak és a ténymegbízottak megbízatásuk tartama alatt a közmunkavállalás fizetése alól csak a közmunkavállalás alapjául szolgáló keresetüknek havonként 1500 forintot meg nem haladó része alapján mentesek. Az országgyűlési képviselőnek ebből a minőségéből megillető járandósága a közmunkavállalás alapjául nem szolgálhat. Adócsalás vétségét követi el és egy évig terjedhető fogsággal büntethető az a munkáltató, aki munkavállalójáról tett bejelentésében tudatosan valótlan adatokat közöl, vagy valami adatot elhallgat és ezáltal a közmunkavállalás összegét megrövidíti.

Raffy Ádám: „Kárhözottak”. Francesco Cenci gróf és családjának iszonyatos viaskodása elevenedik meg a történelmi regényben, amelynek díszlete: a renaissance Róma. Raffy Ádám korokat idéző és embereket jelenítő tolla megeleveníti a messzetűnt századokat, színpompás irányú sugallatos erővel varázsolja bele a képzeletünkbe a hőskök alakját és korát. Ez a magyar reneszánszregény verbó, féktelen emberalakjaival és lobogó színeivel nemcsak Raffy legjobb munkája, hanem a magyar történelmi regények egyik legszebbike is.

Benes

Harminc éve, hogy a kemény arcú, 35 éves fiatal ember, szegény cseh parasztiok ivadéka, Masaryk oldalán bevonult a Hradsinba és a világtörténelembe. Harminc esztendeje mozgatója és figyelője a csehszlovák köztársaság elnöke az európai politikának, harminc esztendeje érezte Magyarország és a magyar nép a csehszlovák köztársaság elnökének ellenszenvét, minden udvariás mondaton túl éber, feltékeny, szinte engesztelhetetlen haragját. A bonyolult s két szomszéd állam politikai és gazdasági viszonyát elmérgező érzelmek rideg merevségéből még akkor sem engedett, amikor a régi Magyarország összeomlott. Nem személyes érzelmek volt, kollektív gyűlölet, amely a cseh és a szlovák nép minden felső rétegét átitatta. A plótzeneszi fogház kiszabadult, lábukon alig álló, csontvázvá szenyvedt lakói, a cseh értelmiség Gestapo foglyai époly érthetetlen, tajtékzó haraggal követelték a magyarság kiűzetését, mint a szlovák fasiszták, akik 1938 óta mindenkit üldöztek, csehet, németet, zsidót, magyart egyaránt. A prágai események ennek a gyűlöletnek és üldözésnek a végét jelentik, de lezárják Benes történelmi pályafutásának utolsó előtti fejezetét is. A prágai fordulat végét jelenti a kis népek türelmetlen nacionalizmusának, amely a nagyhatalmak politikai játékszerének szerepét váltalta csak azért, hogy a szomszédos kis nép életét és sorsát megkeresítse. A prágai Hradsin kissé megőregedett, beteges lakója talán mélabúsan gondol vissza a „genfi szép időkre”, amikor a kis köztársaság minisztere minden keleteurópai kérdésben hangadó szerepet játszott, de az idők változnak s a változás nem kíméli meg az államférfit sem. Benes Eduárd államférfi volt, egyike a keveseknek, akik a nagy megrázkódtatás után helyükön maradtak, Genfben egykor a: „Le grand ministre d'un petit peuple!” megtszélő címet viselte, de alakja ma már lassan a múlt ködébe olvad.

KISS DEZSŐ

Politikai nagygyűlés Obudán

A Kisgazdapárt polgári tagozata hónapokkal ezelőtt indította el a fővárosban vándorgyűléseit, amelyeken a pártvezetőség és a politikai bizottság tagjai tartottak beszámolót, hogy híven tájékoztassák a párt legszélesebb rétegét a országpolitikai és belpolitikai helyzetben beállított változásokról. E változások talán soha sem keltettek ekkora és olyan széleskörű érdeklődést, mint az elmúlt napokban. E hó 2-án, kedden délután 6-kor a III. ker. szervezet helyiségében (III. Korona-tér 2.) lesz kisgazdapárti nagygyűlés, amelyen Pesta László miniszterelnökségi államtitkár és Gáspár Ervin, a polgári tagozat új elnöke számolnak be kül- és belpolitikai helyzetünkről.

„Értelemiségi ifjúságunk problémái. Ortutay Gyula kultuszminiszter nyitja meg hétfőn este 8-kor a MEFESZ 3 hónapos akadémiáját „Értelemiségi ifjúságunk problémái” előadásával. A MEFESZ akadémián, melynek anyaga filozófiai, történelmi és közgazdasági szakokra oszlik, Rudas László, Köndösi Lajos, Kósári Domokos, Andics Erzsébet, Markos György, Ádám László tartanak előadást. A tanfolyamon 700 egyetemi hallgató vesz részt.

„Barátságos eszmecsere” lérij-feleség között, egy jörselkórúti vendéglőlől — a főkapitányságig!

Az este viharos „családi jelenet” színpada volt a József-körúti Csekk-étterem, ahol Fritz Márton és különváltan elő felesége, Virinyi Viktória adott egymásnak találkozó, hogy barátságosan megbeszéljék a válóperüket. Az asszony gyermekével együtt jelent meg. A férj rátámadt a feleségére, kitépte kezéből a tászkáját, kivette abból a lakás kulcsát, majd megragadva a gyermekét, elrohant. „Ha be mersz lépni a lakásba, agyonverlek!” — kiáltotta, mielőtt kilépett volna az utcára. Fritzt bevitték a főkapitányságra, ahol visszavonta életveszélyes fenyegetését. Miután megígérte, hogy felelősségét nem fogja bántani, elbocsátották.

Az utlevélosztály jótékony műsoros estje. A főkapitányság utlevélosztálya nagyszerű műsoros-estét rendezett az este a görög szabadságharcosok és az árvizkórosultak javára. Schneider Hédy, Cserfalvi Elz, Nagypál, Palánky Klára, Lantos és Rodolphe szerepelt a műsoron. Utána reggelig tartó tánc volt, jó hangulatban. Nem március 1-én, hanem 7-én lesz a bolgár felszabadulási ünnep! A Magyar-Bolgár Társaság hivatalosan közli, hogy Bulgária felszabadulásának alkalmából rendezett ünnepség nem hétfőn, hanem jövő vasárnap d. e. 11-kor lesz.

IROGÉP számológép javítás — karbantartás, vétel — eladás. Rones gépeket is veszek. KÖZÖSSÉGI ALADAR. V. Nagyatádi Szabó-u. 46. Tel.: 428-141

TÁBLAÜVEG legelőszobában névez az üvegyangy kereskedésben. VII. Király-utca tizenöt. Tel.: Négyhúszonkettő-háromhetvenny.

AUTO SZAKISKOLA. Hírádó kerék-körút 7. Telefon: 224-862. Műhely — garázs. Benzín- és Dieselmotor autók, benzintű, deklék, nek bentlakás. Részletfizetés. Vagy a birtokozótól. Kerber-utó és Orse-szakkönyvek utánvétellel is.

HA készítő-nél veszi, önt egy-ötletre bológgá teszi. HÁTSÓK 3000-tól. KOMI. SZÉK. 1200-tól. Óriás választék! HETESI ÉS GOIKE. Bajcsy Zsilinszky-út 53.

Perzsaszonyeg vétel-eladás. UNGAR. Király-u. 14. Rákóczi-út 42. Iró-, sokszorosítógep vétel, eladás, javítás. Horváth László. VII. Wesselenyi-u. 49. Tel.: 422-347.

2 db IROGÉPET 2 db számológépet vennék SÜRGŐSEN. Tel.: 122-553. KOLESÁ, Markó-u. 33.

BALLON ÁTLÁTSZÓ ESŐKABÁT SPORT MEILÉNYEK MÁRTON és SZÁSZ. V., Gróf Teleki Pál-utca 3.

IROGÉP Kovács A. és Társa. V., Nádor-utca 5. Telefon: 183-296

ÁTLÁTSZÓ esőkabát eredeti angol anyagból kapható lódenkabát sűrűn. SALAMONOVITS MANÓ esőköpenyüzem, V., Sas-utca 25.

ORION 888 csúszsuper világvevő. Schmidt Radió, Bp., VII., Rákóczi-út 14. T. 221-275

A REGGEL Megjelenik minden hétfőn és piroshétfőn ünnep után. A szerkesztésért és a kiadásért PARTAY TIVADAR felelős. Igazgató: TIMAR SANDOR. V. László-Zsilinszky-út 70. Telefonok: SZERK. 1356; 129-079 és 128-345. Kiadóhivatal: 129-070. Légrády Testvérek E. T. könyvnyomdája, Bpest. A nyomdáért felelős: Agárdi Károly igazgató.

Kalapja piszkos formállan? Rendbehozza: Lampert kalaposmester Jókai-tér 6.

FILMET CELLULOIDHULLADÉKOT, RÖNTGENFILMET VESZEK. Erzsébet-ker. 22. 16dsz. 5.

BÜTOR MAGAZIN. Komb. szobák: 9 darab. ANOR 2570. VENUS 2760. JUPITER 3860. STAR 2 részes szekr.-el 4820.

Műszerek: Keményfa 1920-dió furn. 2500-fazon 3200-3670. Nagy választék olcsó árak. Könyvek. FIZETÉSI KÖZVEZMÉNY. BÜTORMAGAZIN Bp. MARIA-ú. 48.

Elszakadt ÁTLÁTSZÓ kabátját nyomtalanul megjavítja Zsadányi esőköpenyüzem, VI., Rávor-utca 10., II. 16. Telefon 127-013.

Orion 844 U sávnnyújtós universális. Schmidt Radió, Bp., VII., Rákóczi. út 14. I. 221-275

Beleüretlen nagy gyárhelyiség. 1800-3800-2000 m<sup>2</sup> beépített terület (42.000 m<sup>2</sup>). Iparvágnány közelében 97 x 63 m<sup>2</sup> épülettel 90 x 60 m<sup>2</sup> épülettel. Irodahelyiségek és házmesterlakás, erőgőze eladó.

Nagy raktárhelyiségek. Iparvágnányal, kb. 300 vagon befokadókapesség. 5000 (0)-6100. olcsón kapható. Hővezető: Gábor Miklós V., Falk Miksa u. 13. I. 9. T.: 188-923.

Selejtpapirt irományt vásárolok, ellenértékért kívánságára ÚJ PAPIRT kaphat. Zelinka Sándor. Bpest, V. L. Miksa-utca. Telefon: 152-59.

BOSCH stb. hűtőszekrények. Töltés, javítás éves garanciával. RGT. II., Tógh-u. 6. Tel.: 457-430.

Egyszobás, fürdőszobás, összkomfortos ALBERLETI lakást keresek AZONNALI beköltözésre. Ajánlatok „ASTORIA” jelige alatt A REGGEL kiadóhivatalába.

# Palesztinában felrobbantottak egy angol katonavonatot

Mint Palesztinából hivatalosan jelentik, vasárnap reggel terroristák katonavonatot robbantottak fel. A vonaton Palesztina kiűritésével kapcsolatban angol katonákat szállítottak. Az eddigi jelentések szerint húsz angol katona meghalt. A vonat Haifából volt úton az angol hadsereg egyik egyiptomi támaszpontja felé. (MTI)

## Május 31-ig lehet külföldre szeretetsomagot küldeni

Hétfőtől kezdve indul meg külföldre a magyar szeretetsomag-akció. A csomagok legfeljebb 10 kg súlyúak lehetnek és a Községi Élelmiszerüzem, az akció lebonyolítója, most állította össze a csomagok tartalmának végleges és pontos jegyzékét. Ezek szerint a csomagban lehet: cukor, cukorka, csokoládé, gyümölcs, gyümölcszöldség és főzelék, téli alma, libamájkonverzó és pástétom, baromfi- és vadkonverzó, füstölt libamell és comb, szalámi, sajt, bor, borpárlat és pálinka, dohány és cigaretta. A szeretetsomagok küldését egyelőre május 31-ig engedélyezték.

## 35.000 forintot „adott fel”

### távíratilag — saját magának egy fiatal postáskisasszony

Holnap csinos, fiatal vádlott áll a büntetőörvényszék elé: Baán Ágnes 28 éves postasegédit, aki — táviratilag nagy pénzüsségeket adott fel „saját használatára”. A vád: közokirathamisítás és folytatólagosan elkövetett többrendbeli csalás. A központi táviróhivatalban az volt a munkája, hogy Siemensgépen felvette a táviratok szövegét, majd elküldte az egyes tételeket a levelezési jegyzékekben. Baán Ágnes gondolt merészet és nagyot: egy-egy felvett távirat szövegét törölgumival eltüntetve, majd annak sorszámaát és szótagszámaát utánozva

gokat. Csúpan akkor gyanakodott, mikor kiderült, hogy

a Baán Ágnes-től feladott egyik táviratnak nem érkezett meg a fedezeti tarja a felvevő állomásról!

A távirati utalvány címzettje Böröczki Egonné volt, aki azt vallotta, hogy Baán Ágnes megkérte őt: hozzá címezhesse egyik miskolci ismerősének szánt pénzküldeményt, mert nem akarja, hogy szülei és kollégái megtudják a nagybsszegű ajándékot! Böröczkiné azt erősíti, hogy

mit sem tudott a csalásról. Így védekezett a többi nagybsszegű utalvány minden címzettje.

Baán Ágnes beismerte a rendőrségen, hogy egy régebbi ötlet alapján hosszan készült a csalásra, de azzal védekezett, hogy Nagy Imre biztatta erre a műveletre. Később beismerte, hogy a feladóként szereplő Nagy Imre — nemlétező személy. A sikasztott összegekből egyébként bútorot vásárolt, vélegényét és családját segítette, azonfelül gavallérosan viselkedett: ajándéktárgyakkal lepté meg szomszédjait!

költött szöveggel feladott 9500 forintot, két esetben 10—1000 forintot, utóbb 6000 forintot

távirati úton — saját ismerősei címére, vagyis a saját használatára! Munkáját látszólag szabályszerűen látta el, a pénzüsségeket a felvevő táviróhivatalok kifizették, hogy ezeket az összegeket senki sem fizette be a központi táviróhivatalban, arra csak a későbbi hivatalvizsgálat derített fényt. Az ellenőrző tisztviselő meg nem vette észre a szabálytalansá-

## Farkasosorda garázdálkodik Baja környékén

(A Reggel bajai tudósítójának telefonjelentése.) Hihetetlen a hír, de való igaz: Baja környékén farkasosorda garázdálkodik! Ersekesanád és Süksőd községekből érkezett az első jelentés: a Bajától 15 kilométerre elterülő

Kékhegyről farkasok esaptak rá a birkanyájára! Fajzi Áron ersekesanádi gazda vezetésével vadászok indultak a fenegyadok ellen, s két napos hajszá után — eredmény nélkül tértek vissza. De alig értek haza a kékhegyi er-

dőségből, mikor Nemesnádudvar és Hajós közötti részen bukkant fel a farkasosorda.

Egy juhásztanyát támadtak meg, s közel 30 birkát pusztítottak el.

A juhászok is csak nagy ügyvel-bajjal tudtak megmenekülni és hirt vinni a támadásról. Vadászemberük kiűntmánya indult azonnal a tanyafelé, s éppen akkor értek oda, amikor a farkasosora nagy lakmározást esapott!

a szétmarcangolt birkákat fogyasztották! A vadászok golyózáppal támadtak rá a farkasokra, mire ezek vad tramban menekültek. Így is sikerült két ordot leteríteni. A menekülő farka

Baja felé tart, de lehet, hogy behúzódtak a környező erdőségekbe. A vadászok szerint a farkasok a tavalyi kemény tél napjában a Szerémségből vonultak Baja felé és bevették magukat a kékhegyi erdőségekbe. Erre vall, hogy a múlt esztendőben is sok birka tűnt el, sőt egy loocist is meg-támadtak a csikászok... Baján és a környékbeli községekben éjjel-nappal készenlétben állnak a vadászok. (b. l.)

## Februári könyvsikerek

### BALÁZS BELA: Csodálatosságok könyve

Thomas Mann írja Balázs Béla új meséiről: „Ajánlom az olvasónak, hogy ezzel a könyvvel 36 órában foglalkozzék.”

Ára kötve 24.— forint.

### ERNEST HEMINGWAY: Gazdagok és szegények

Ebből az izgalmas, vérből Hemingway-regényből készítették a „Martinique” című nagysikerű filmet.

Ára kötve 36.— forint.

Révai Irodalmi Intézet

## Féltett öltönyének őre

### Kulcsár és Huppert

Fazóntartó tisztítás! Hibátlan vasalás! Ingyenes háztól házig szállítás!

Központ: VI., Rózsa Ferenc-u. 107. Telefon

# A Szabad Nép és a Népszava az egységes munkáspárt megteremtéséről

A belpolitikai élet vasárnapi eseménye, hogy néhány nappal a Szociáldemokrata Párt kongresszusának összehívése előtt Szakasits Árpád a Népszava vasárnapi vezércikkében tárja fel mindazt, ami a Szociáldemokrata Pártban a legutóbbi időben történt és végül a két munkáspárt mielőbbi egyesülése mellett emel szót. „A szocializmus felé” a címe Szakasits vezércikkének, amelyben leszögezi hogy

a Szociáldemokrata Párt összeülő kongresszusának a munkásegység kérdésében kell határozott irányvonalat mutatni

a párt új vezetősége részére. Hivatkozik a vezércikk arra, hogy a Szociáldemokrata Párt még az elnyomatás idején földalatti paktumot kötött a Kommunista Párttal, az egységes munkáspárt megalakításáról. A felszabadulás után a megújult Szociáldemokrata Párt „felmérhetetlen szolgálatokat tett az új magyar demokráciának. És még mennyivel többet tehetett volna, ha a peyerizmus gonosz mérge nem szívódik be különben egészséges szervezetébe.”

Szakasits Peyerert becstelenséggel munkásárulónak bélyegzi.

A párt legutóbbi kongresszusán a „szent pártegység” nevében kompromisszumot kötöttek Széligékkal, Kelemenékkal, Kéthlyékkal. „A kompromisszumot jószándékkal és

becsületes elgondolással kötötte a baloldal, a jobboldal azonban meszterien szötte a hálót, majd a választások után döntő rohamra indult nemcsak a párt baloldala, hanem a magyar demokrácia ellen is.”

A párt jobboldala szabotálta a kormányalakítást

olyan időben, amikor „a nemzetközi reakció és a belső bűntangok sötét rablócsapata” amúgyis rohamot vezetett a fiatal demokrácia ellen. A külső és a belső reakció szenvedélyes egyetértésben törtében az időben a magyar demokrácia ellen, hogy gazdasági zárzavart és polgárháborús légkört idézzen fel, „de Kelemenek, Széligék, Kéthlyék nem a reakció ellen szervezkedtek a Bástya-utcában, nem a munkásosztály ellenségei ellen mozgósították a munkásokat, hanem

ellenforradalmat szítottak a pártban belül a forradalmi baloldal és a Kommunista Párt ellen.

...A március 6-ra összehívott pártkongresszus a tanulságokat végleg levonva, történelmet ír majd és

pártunk élő, tisztá, nagy pártként egyesül majd a másik nagy munkáspárttal!”

— fejezi be Szakasits Árpád vezércikkét.

A Kommunista Párt lapja, a Szabad Nép „Földcsuszamlás” című vezércikkében foglalkozik az általános politikai helyzettel. Rámutat arra, hogy az elmúlt hetekben történt politikai változások eredményeként

a tagfelvételi zárlat elrendelése előtti héten a Kommunista Pártnál jelentkezők száma elérte a 40.000-et.

A csehszlovák népi erők győzelme — folytatódik a cikk — egyúttal veresége azoknak, akik nálunk még mindig az imperialisták előretörésére számítanak. A szociáldemokrata jobboldal veresége Prágában és Budapesten a népi demokrácia megszüldülésének jele. Végül Kéthlyék, Széligék és Peyer szerepének taglalása után a szociáldemokrata baloldal feladatairól ír a Kommunista Párt lapja: „Az egymáshoz való döntő közelség és a válaszfalak ledöntése,

az egységes munkáspárt megteremtésének mint közvetlen feladatnak a felismerése; ez a nagy és lényeges eredménye a harenak,

amelyet kommunisták és baloldali szociáldemokraták az áruló jobboldal ellen közösen vívtak és közösen kell hogy befejezzenek. A magyar demokrácia korszakos lépésmánya, hogy immár közösen lépjenek rá az egységes munkáspárt megteremtésének útjára.”

# Beszélgetés Moszkvában HÁROM MOSZKVAI MAGYARRAL

Három moszkvai magyarral találkoztam Svernik, a Szovjetunió elnökének fényes fogadóestjén, Vargha Jenővel, Uitz Bélával és Hidas Antallal. Mind a három évtizedekkel ezelőtt kerültek el Magyarországról, egyedül Vargha Jenő tért vissza két ízben Magyarországra, akkor is csak rövid napokra.

— A Szovjetunió Gazdasági Intézetének ma már nyugalmazott igazgatója vagyok — mondotta Vargha. — Hetvenéves elmúltam, rám fér a pihenés, de azért mint magánember tovább is foglalkozom gazdasági kérdésekkel, figyelemmel kísérem a világgazdaság alakulását és igyekezem megtalálni a jelenségek okát.

Kutatásaimról is, megállapításaimról továbbra is módomban tájékoztatni a nyilvánosságot,

előadásokat tartok, írok és most is nagyobb tanulmányon dolgozom amelynek tárgya a világgazdaság mai problematikája.

Uitz Béla Vargha Jenővel egy időben, 1919-ben került ki a Szovjetunióba és ma a Szovjet egyik legismertebb művésze.

— Mostanában nagyobb munkán dolgozom, — mondotta Uitz, — amely több esztendőre igénybevesz. Moszkvában már a háború előtt megkezdették a Szovjetek Háza több mint harmincemeletes palotájának az építését, de a háború kitörésekor abbahagyták. Az építkezést most folytatják és

a szovjet kormány engem bízott meg azzal a feladattal, hogy a hatalmas ülésterem mennyezet-festményét megfestsem.

A falfestmény tárgya „A sztálin-

grádi csata” és nagyon büszke vagyok, hogy a Szovjetunió eddigi művészi munkám elismeréséül engem bízott meg ezzel a hatalmas feladattal.

A harmadik moszkvai magyar, akivel beszéltem, Hidas Antal, a költő. Hidas nemcsak magyar nyelven ír verseket,

legfőbb munkája magyar költők verseinek orosz nyelvre átültetése.

— A centenárium esztendejére — mondotta — elkészült Moszkvában Petőfi összes verseinek orosz fordítása. Már a múlt évben is kiadtunk 100.000 példányban egy kis Petőfi-antológiát,

a teljes Petőfi-fordítás 20.000 példányban jelenik meg, ötszáz oldalas nagy kötetben.

amely március 15-re készül el. Küldünk belőle számos példányt Budapestre is, hogy a magyar nép is lássa, mennyire megbecsülik a Szovjetunióban a magyar szabadságharc emlékét és mennyire tisztelik Petőfit.

Moszkva élete olyan forgalmas és lendületes egyébként, hogy csak cikksorozatban lehetne beszámolni róla. Ma csak ennyit: a forgalom ügyi reform végrehajtása óta óriási mértékben megnövekedett. A hatalmas áruházak a mennyezetig zsúfolva vannak áruval és kora reggeltől késő estig nyüzsgés benne a sok vevő.

Minden kapható ezekben az áruházakban, amire az embernek csak szüksége van.

Nemcsak a mindennapi élet szükségletei, tehát élelmiszerek, ruhaneműk, háztartási cikkek, hanem olyan luxusáruk is, mint

a zongora, rádió, motorkerékpár, selymek és bársonyok. Külön aruházakban kaphatók ékszer, briliáns, arany, ezüst és külön préműzletek vannak, ahol a legszebb és legnemesebb szibériai szőrmekeket, mókus, ezüstrókat, cobolyt, nyestet lehet vásárolni. Az árak a test és szellemi munkások jövedelméhez igazodnak, házbér, villany, gáz olyan olcsó, hogy bőven jut a szellemi szükségletek és a szórakozási igény kielégítésére, s aki átlagonfeletti munkát teljesít, annak módja van lényegesen tárgyakat is vásárolni. Minden, Moszkvában élő külföldi, angol és amerikai újságírók is elismerik, hogy

a Szovjetnép színvonala rohamosan emelkedik,

nem látni az utcán csak jöttaplál embert, jobban öltözködnek az emberek, mint egy évvel ezelőtt és szemükből sugárzik az életkedv, a biztonság és a nyugalom.

(Moszkva, február végén.)

Szabó Béla

Café de la Paix

KISSZALONBAN BUDAPESTEN ELŐSZÖR

**FERNANDA**

OLASZ JAZZÉNEKESNŐ

Beamer Bubi Wolf Bandi

**TÁNC**

Asztalrendelés: Tel. (124-308. (124-708

Végleges szórszálirtás

100%-OS garancia. Körny. kozmetika. Paris-Bpest. VI. Teréz-kt 1/a

**METEOR CSILLAR**

ÉS ÁLLÓLÁMPA

Pedmaniozky-u. 27. József-körút 44.

# A REGGEL SPORTJA

## Így tippeljünk a jövő héten

A Toto 21. szelvényén március 6-iki és 7-iki mérkőzések szerepelnek a programon. Különleges módon állították össze a szelvényt, hogy egy kisebb megnézésért a tippelést. A Reggel ez alkalommal a Fővárosi Operettszínházban „Bál a Savoyban” szereplőit szolgáltatta meg. Örülök ugyanis közüldöm a színházi világban, hogy az elmúlt időben igen sok komoly találatot ért el.

EMTK—Ferencváros, Pényes Szabolcs igazgató szerint a papírforma a Ferencváros győzelmét mutatja, de a pesterzsébeti homokban megakadhat a Ferencváros technikája. Típe: 2-es, de a rosszmájúak X-el is esélyesek.

MATEOSZ—Szac Barátság, Oravecz László mint főtítkár és úgy is mint régi labdarúgó, aki legutóbb sikeresen védte az Operettszínház futballcsapatának kapuját, döntetlen eredményt jósol olvasóinknak.

Elektromos—ETO. Bán Ernő műszaki felügyelő 1-est ír a tippszelvényére. (Ml egy döntetlent is ajánlunk.)

SBTC—Kispest, Erről Welter Mihály színpadmesternek a következő a véleménye: A Kispest technikai fölényt a bányászcsapat lelkesedésével fogja ellensúlyozni. Salgótarjánban nem lesz könnyű a helyzete a Kispestnek. Tippem: X.

Vasas—Nagy Zugló, Bárony Rózi kielemti, hogy ő már régen is azt kiáltotta a tribünön, hogy: „Ne hagyja magát Vasas!” Szeretné, ha Vasas lenne a bajnok! Tipp: 1.

Csepel—Haladás, Gozmany György szerint a szombathelyi csapat egy pontot hazavisz, tehát: X.

Dorogi AC—Tatabányai SC, Latabár Arad: Nem tudom, melyik szén jobb, a dorogi, vagy a tatabányai, de szerintem Dorogon jobban futballoznak. 1-essel tippelök.

Gázvár—Erső, Németh Marika tippszelvényén 2-es szerepel. Új primadonna szerencsét jelent.

Békéscsaba—Goldberger, Tihanyi Vilmos főrendező: Ha szereti ön a csabait, akkor drukkoljon a békéscsabainak, mert ez kolbász, a Golberger pedig csak alyem. Tipp: 1.

Pécsi BTC—Postás, Karády Katalin: A mecsek jó, tehát a pécsi futball sem rossz és a jó meccsen a pécsiek győznek: 1.

Ujpest—Slavia, Dénes Oszkár: Hát ide figyelj, apusok! Először ifjúmú! Szusza olyan két gólt rúg a Slaviának, hogy csak na. Multkor tíz találatom volt a Toton. Most találatom lesz. Tippem: 1.

Magyar—olasz birkózómérkőzés, Ráday Imre: Ml jobban birkózunk, mint az olaszok. Mindenki tegyen egy 1-est a kockába. Ez a legbiztosabb tipp.

A pótmérkőzésekre Anni, a tükör, Margitka a főpénztárosnő, Endre kar nagy vezényeltéve együttesen a következő tippet adják: Miskolci VSC—Wolfner: 1. Szegeci MTE—Kecskeméti MTE: X. Nyiregyházi MAV—Perecesi TK: X. Portsmouth—Blackpool: X.

## Farkas Mihályt választották a Tenisz Szövetség elnökévé

Vasárnap délelőtt tartották meg a Magyar Tenisz Szövetség idei közgyűlését. A tisztikart egyhangúlag, közfelkiáltással választották meg elnök: Farkas Mihályt, az MKP h. főtítkára, ügyvezető: Markovics Szilárd, társelnökök: Faragó László dr., Páky Barnabás dr., Landauer Eudárd dr., főtítkár: Szélezet János, kapitány: Pető Béla, hölgyek kapitánya: Jankó József, ifjúsági kapitány: Lovcsányi Jenő.

## Sporttikör

Március 17. és 19. között tartják meg Belgrádban a Balkáni Játékok kongresszusát, amelyre Madarász Endre, az NSB főtítkára kész tervet dolgozott ki. Itt megbeszélk, hogy az idén megrendezik a „Kelet-európai Játékok”-at.

A margitszigeti Sportuszoda a Magyar Úszó Szövetség kezelésébe került. Ortutay Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter megbízta Kolozs Jenőt, a MUSZ agilis ügyvezetőjét az uszoda ügyének intézésével. Amilyen természetes, hogy kétszer kettő az négy, olyan természetes, hogy a Sportuszoda első sorban a MUSZ-é.

Az amatőr labdarúgó körökben sokat beszélnek arról, hogy a Hőherr SC labdarúgó c-apata az elmúlt hónapokban milyen szépen fejlődött. A gyári munkáscsapat Kupfer Ferenc intéző vezetésével lett egymásután szép sportteljesítményeket végzett és a Téli Kupé negyedik csoportjában a második helyre jutott, alig eözte meg őket a Csepeli Barátság c-apata. A gyár, az üzemi bizottság támogatása és a lelkes sportmunkások vezetése, a munkásifjúság játéktudása tett lehetővé a jó szereplést és biztosítja a további előrehaladást.

## A Ferencváros könnyen győzött a kispesti meccs elmaradt

15.000 néző előtt, igen mély talajon kezdte el a két csapat a játékot. A Ferencvárosban ismét játszott Kispéter, míg a balzsélon Gyetvay szerepelt. Az első csapatból csak a beteg Kéri hiányzott.

A féldő egyetlen gólya a 14-ik percben esett, Hernádi labdájával Deák kiugrott s a rosszul vetődő Grosits hasa alatt a kapuba jutott a középcsatár labdája (1:0).

A második féldő 7. percében Gyetvay rúg gólt, így a Ferencváros 2:0-ra vezet. Ez a végeredmény is.

A Kispestre kitűzött Kispes—EMTK mérkőzés elmaradt, mivel a pályát a mérkőzésre kiküldött Koch játékvető bajnoki mérkőzés lejátszására alkalmatlannak találta. A Totóban így a Szolnoki MTE—Kecskeméti AC mérkőzésen kívül a Makói VSE—Békéscsabai Előre mérkőzése is számítanak.

## „FÉLELMETESEN VIV PINTON” mondják kardvívóink, akik vasárnap déiben hazatértek

Kardvívóink az olaszországi útról vasárnap déiben váratlanul hazatértek. Elmondották, hogy valóban nemzetközi zsűri előtt tartották meg San Remóban az olasz-magyar kardvívómérkőzést és Pinton, aki mindig magyar vívót legyőzte, olimpiai formában van! Az olasz lapok, nagy dicsőségként könyvelik el, hogy a magyar kardvívók csak minimális arányban győzték le az olaszokat. Gerevich, Maszlaj, Erdélyi, Palócz, Kovács és Kárpáti, Mistej Sándor aelnök vezetésével érkeztek meg és utána mindannyian hazatértek, hogy az út fáradalmait kipihenjék. Rozgonyi György és Bay Béla, a kardvívók kapitánya Olaszországból

Brüsszelbe utaztak, ahol most kezdődik meg a nemzetközi világkongresszus.

Az ez általános vélemény alakult ki vívőkörökben, hogy a magyar kardvívók a világhegemóniát csak akkor tudják megtartani, ha továbbra is azokat a célkitűzéseket követik, amelyeket a Magyar Vívó Szövetség kitűzött és a januári vívóversenyek után megfelelő mesterekkel kezdik el az edzést. A mesterkérdés rendkívül fontos az ekkövetkező olimpia szempontjából! Látható ez Kovácsnál is, aki egyik legnagyobb ígéret, de San Remóban gyengén szerepelt. Az edzéseket kell fokozni kardvívóinknál.

## A k'z ársasági elnök jelenlétében kitűnően sikerült a BKE jégünnepélye

A városligeti műjégpályán Tildy köztársasági elnök és Mihályfi miniszter jelenlétében tartotta meg a BKE a teljes osztrák és magyar olimpiai keret részvételével jégünnepélyt. Az amerikaiak nem jöttek meg, az ünnepély ennek ellenére nagyszerűen sikerült. A bemutatott ma, vasárnap este 7 órakor megismétlik.

## A CSMTK vezet a női törvívó bajnokságban

Vasárnap rendezte meg az MVSz az 1948. évi női törvívó csapatbajnokságot. A versenyen öt csapat: a CSMTK, BEAC, Budapesti VE, Iosztás és a Szegeci Postás vett részt. Lapzártáig a Budapesti VE—Postás 9:4, BEAC—Szegeci Postás 8:8, CSMTK—BEAC 9:2, és a Budapesti VE—Szegeci Postás 16:0 mérkőzéseket vívták le. A döntőt előreláthatólag a CSMTK Elek Ilona, Elek Margit, Kiss Kató, Sákovits Ilona összeállítású csapata nyeri a Budapesti VE előtt, melynek színeiben Kun Éva, Csukay Lívia, Varga Ilus és dr. Rozgonyi Györgyné viv.

Sok gól, de más semmi! Ez jellemzi legjobban a Latorcában rendezett két bajnoki mérkőzést. Az MTK 6:1 (1:0) arányban győzött az SBTC ellen. A Vasas 5:1 (1:0) arányban verte Szolnokot. A csúszós pályán könnyelműen játszottak a győztes csapat tagjai. A Vasasoktól néha szép akciókat lehetett látni. Az MTK-ban Bodola volt a legjobb.

A bankközi kardvívóversenyt a Magyar Általános Hitelbank tisztviselőiből alakult csapat nyerte meg. Seres (MTE) nyerte az egyéni, az FTC a kerékpáros mezeli csapatversenyt.

## Szentlőrinc—Elektromos 0:0

Az Ullői-úti pálya előmérkőzésén már 10.000 néző jelent meg. A két verszengény csatársorral rendelkező csapat nem tudott gólt elérni. A talaj igen nehéz, sáros állapotban volt. Az egyetlen esemény egy Szac kapufalóves: A játék vége felé a közönség a sáros játékosokon s a sok potyogáson már csak derült.

## Szegeczen Boldis középcsatár lőbíróést szenvedett Csepel—Szegec féldő 0:0

Az előmérkőzésen játszó Boldis egy szerencsétlen összecsapás után szarkapocstörést szenvedett. A nagy mérkőzésen 6000 néző foglalt helyet a pályán. A tömeg oly nagy volt, hogy a kaput betörték s így sokan jegy nélkül jutottak be a nézőtérre, melyen ott láttuk Ries István dr-t, a Sporttanács elnökét. A játék nagy iramban folyt. A bajnoki táblán vezető Csepel a féldő végén beszorult. A 45. percben Petrik gólt ér el, de abban a pillanatban, amikor a labda útban volt a háló felé, a játékvető sippja a féldő végét jelezte. A közönség a meg nem adott gól miatt hevesen tüntetett. Marosvári góljával győzött a Csepel.

Szatmári Aba 27 méteres ugrással nyerte a vasárnapi síugróversenyt, amelyet a Goldberger Sport Egyesület rendezett a Szabadsághelyen. 2. dr. Verényi Pál, 3. Nagy Kálmán. A síugró áncra a versenyzők hordták össze a havat...

## UGETŐ EREDMÉNYEK

- I. futam: 1. Ellyke, 2. Lobogó. Futottak még: Pepi, Rianás, Balaton. Startóds: 3:10, 1 és fél. Tot: 10:15, helyre 10, 10, befutó 17.
- II. futam: 1. Sellő, 2. Cilluka. Futottak még: Kántor II., Adám fia, Lengy. Startóds: 2 és fél. Tot: 10:34, helyre 10, 10, befutó 80.
- III. futam: 1. Clarisse, 2. Pandur, 3. Cudar. Futottak még: Lightning, Sybill, Sírka, Geoffrey, Jéke, Hiredő, Cirány, Leleményes. Startóds: 1 és fél. 2 és fél. Tot: 10:15, helyre 19, 70, befutó 44, 261.
- IV. futam: 1. Fortuna, 2. Zsákminy T., 3. Chamblon jr. Futottak még: Csibi, Féktele, Furesa, Kedvesem, Dervis, Jegyes, Menvecke, Bab Médi. Startóds: 4. 10, 3. Tot: 10:09, helyre 25, 45, 26, befutó 295, 828.
- V. futam: 1. Anl, 2. Mr. Huch. Futottak még: Udvarbitó, Honváry, Szirén II., Brugós. Startóds: parl, parl.

## A 12 találatos Toto-szelvény

Szeged—Csepel	2
ETO—Ujpest	2
SzAC Bar.—Elektromos	X
Ferencváros—MATEOSZ	1
DVSC—MOGÚT	1
Kecsk. MTE—Tisza	X
Postás—Dorog	1
P. Perutz—MAV DAC Győr	2
Pécsi VSK—Soproni VSE	1
Miskolci MTE—Misk. VSE	X
Aston Villa—Arsenal	1
Szolnoki MTE—Kecsk. AC	2

## To-Tonótesz

Az elmúlt napokban Foris László államtitkár és dr. Sas László miniszteri tanácsos igen nagy munkát végeztek a Toto tisztagának biztosítása érdekében. A Toto-osztály átszervezése folyik és a jövő héten megalakuló lottó igazgatóság irányítja az embersportfogatást.

Megváltoztatták a Toto ellenőrzését. A beérkezett szelvényeket kejtéválták. Csak az egyiket értékelik ki. A másik szelvényt lezárták. A szelvények kiértékelése és a nyertesek megállapítása után bontják fel az ellenőrző szelvényt és akkor egyeztetik össze mind a kettőt.

Egyébként a kettévágott szelvények végét különleges festékekkel kenik be és utána ezt is elzárják. Az ellenőrző-szelvényeket vasárnap éjjelig a pénzügyigazgatóságnál őrzik és onnan hozzák át ellenőrzés végett a totó-osztályra. Eredményhirdetés hétfőn a reggeli órákban.

A totószelvényekre detektívek vizsgálják és ugyancsak rendőri készség tartózkodik a Postatakarékpénztár helyiségében is.

A jövő héten megalakul a lottó-osztály, Sas László dr. igazgatása alatt. Ide tartozik a totó, a sorsjegy, az újjáépítési, az állami sorsjegy, stb. A totó részéről sportfogadási szaktanács alakul meg hétfőn. Elnöke Foris László államtitkár, aelnöke Sas László igazgató. Két helyettese, dr. Ilouszky István miniszteri tanácsos és Meskó Illés osztálytanácsos. A totó-osztály részéről Jénay Kálmán és Tallian György kerülnek a bizottságra. A kultuszminisztérium két tagot küld be, az MLSz részéről Nagy Marcell és Széll Béla munkálkodnak. Két szakértő lesz az NSB-ből, egy a főváros részéről és a pénzügyminisztérium kiküldötte is részt vesz a szakbizottságban. A hétfői alakuló ülés után a jövő héten megkezdik a beérkezett indítványok tárgyalását és ekkor kerül majd sor a szükséges reformokra is.

A mostani fordulóban körülbelül másfélmillió forint jut a nyerőknek.

## SPORTRUHAZAT

Kirakatait nézze meg, mielőtt STRENCHCOAT-BALLON, átlátszó, lódenkabátot vesz Bajosy-Zel. Inszky-út 13. (Andrássy-út sarok)

## Vasárnapi és hétfői filmelőadások

A mozi neve és telefonszáma	A film címe és főszereplője	Az előadások Vasárnap	kezdeté Hétköznap
<b>Amerikai filmek</b>			
BUDAI VIGADÓ	Megtalált évek	1/4, 6, 1/9	1/4, 6, 1/9
CAPITOL	Diktátor	11, 1/2, 1/4, 6, 1/9	1/2, 1/4, 6, 1/9
STUDIO	Diadamas szerelem	1/2, 1/2, 1/2, 1/2, 1/2, 1/2	1/2, 1/2, 1/2, 1/2, 1/2, 1/2
URANIA	Utóit az óra, Ch. Laughton	2, 4, 6, 8	4, 6, 8
VÁROSI	Dzsungel könyve, Sabu	1/4, 1/6, 8	1/4, 1/6, 8
VESTA	Nabonga	10, 12, 2, 4, 6, 8	10, 12, 2, 4, 6, 8
<b>Angol filmek</b>			
CORSO	Hetedik lányol. J. Mason	2, 4, 6, 8	4, 6, 8
CORVIN 339-933	Asszonyok szigete	2, 4, 6, 8	4, 6, 8
DECSI	Asszonyok szigete	3, 5, 7, 9	5, 7, 9
FORUM 189-797	Panoptikum	1/2, 1/2, 1/2, 1/2, 1/2, 1/2	1/2, 1/2, 1/2, 1/2, 1/2, 1/2
OLYMPIA	Cézár és Cleopatra	1/12, 1/2, 1/2, 1/2, 1/2, 1/2, 1/2, 1/2, 1/2, 1/2, 1/2, 1/2	1/2, 1/2, 1/2, 1/2, 1/2, 1/2, 1/2, 1/2

# Hölgyeim!

Gyönyörű tavaszi kabát, szövetruha, kosztüm, blúz, finom kötöttáru

## MODELEKKEL

várja kedves vevőit az

# ÚJJAALAKÍTOTT ZSUZSI NŐI DIVATHÁZ

Erzsébet-körút 24.

# Reggeli levél

## Elégia egy királynőről

Aki egyszer megírja a 30-as évek Budapestjének regényes korrajzát, ne feledkezzen meg a Borsútcái „Lüdláb”-ról. Ez a fejezet megbízható „félközbe” hozná a kort, amelyben már elég gazdagok voltunk ahhoz, hogy vendégül lássuk a welszi herceget, de még szegények ahhoz, hogy eltüntessük a perifériák nyomortelepeit. Ritzünk már volt. Appartmannal és grinzing-roommal, de a gyártelepeken még alig volt fűtött helyiség, ahol télen a déli szünetben a munkások bekaphatták volna ebédjüket, a „Duna gyöngye” voltunk s magazinjaink megható „totál”-okat közzöltek az éjszakában is szikrázó városról, amelyben azonban már érvényben volt a „numerus clausus” s ahol a Movéban, a Teszben, a tilkos verszövetségekben vígan kocintottak Hitler előrsei. Ez a fejezet minden bájával és borzalmával bemutatná a várost, ahol tízezrek annyit költöttek, amennyit keresni szerettek volna s úgy éltek, ahogy élni szerettek volna, s ahol tízezrek félszeg boldogsággal énekeltek, hogy „havi kétszáz pengő fizszel, az ember könnyen fizet”, s ahol százczek hiába epekedtek a kétszáz pengő fix, egyáltalában a fix, a biztonság után. A várost, amelyben az állásnélküli diplomásokat a „Hóman publikát” 70 pengő fizszel alkalmazták a bankok, a várost, amelyben divatba jött az „otképzés”, divatba jött, hogy mindenki azt csinálja, amihhez nem ért, a „várost” amelyben néhányezren úgy habzólták az élet örömeit, mint a maharadzsiék és százezrek rettegtek a kilakoltatástól.

Ekkoriban nyílt Budán a Borsútcában, a „Lüdláb”: halk és elegáns étterem, szűrt, tempa világítás, brokát, kovacsolt pas, antik butorok, frakk és villogó plaszon, élgánymuzsika, csípős cocktailja „nyugatnak” s a keleti vadregénynek. A pesti gondatlanság, mohóság, a féktelen életöröm Budára előretolt helyőrsége volt ez a „Lüdláb”, hét perc autótól a belvárostól, „a kocsiiban kiszellősik a fejed, darling, s meglátod, milyen jó étvágyad lesz a vacsorához...”, a Lüdlábnan „sikk” vacsorázná, legfeljebb utána még visszazalad az ember a városba s megiszik valahol egy drinket. A konyha elsőrangú s az étlap nyomtatott s úgy áll az ember háta mögött a pléharcú, ünnepe-

lyes pincér, mintha emigráns orosz nagy ereg volna. Hát nézzük csak, akkor talán hozzon előtélnek oeuf sur le plat-ot s egyszer glanie grillt, utána pedig, jegyezze kérem, jöhet egy poulet au gratin à la mîdinette s egy choux-rout farci avec porc rôtî, savanyúság, valami száraz pezsgő, várjon csak, van behűtött Clicquot? Nagyszerű, akkor egy üveg Clicquot, utána Lüdláb-torta. Igen, igen, ez így nagyon jó lesz, attól meg egyenesen eszméletét veszti az ember, hogy a sarokasztalnál Katherine Hepburn vacsorázik, két asztallal arrébb pedig... óóó, szervusz, kérlekálás-san... (Nem ismeri? Ez a kis Fesztéich fiú, a zöldinges Sándor gróf fia, tudja, aki az éjszaka szmokingban fürdött a Dunában.) A Végmezőig ér az autósor, tavaszi szél hintáztatja a függőlámpát, sokan a szigeti Grillbe hajtának át, mert nem kaptak aszalt. Még senki sem gondolt arra, hogy már tántorog ez a Budapest, a kivülágitott hidak inognak a Duna fölött és egyszer össze is roppannak s maguk alá temetik a choux-rout farci avec porc rôtî-t, s összezúzódnak a Pommerys üvegeket. Persze, ki gondolna arra, hogy itt, e halk és „charmant” étteremben — tulajdonképpen diszletben ül, szépen, szabályosan bediszletezett színpadon, amely így, reflektorfényben illuziókeltő, de a lécek gyöngék, fölötté nem semmi, alatta nincs semmi. El is fújja a vihar az egészét, a színpad fordulását már nem állja a diszlet.

A lámpák talán újra kigyúlnak, de az „excluzív” Lüdláb-ot már nem találják sehol. S itt kezdődik az új fejezet, új dátummal s új színen, amely fölött görög tragédiák stílusában tábla jelzi a változást: Csárda. Az étlapon már nem csillognak aranyozott betűk s még csak nem is nyomtatták — tintával trott belük közlik, hogy bográcsgulyás kapható, jobb esetben töltöttkáposzta sertéscombbal s hozzá kimért bácsalmási kádár, vagy esetleg szürkebarát. A bejárat előtt nem áll autósor, viszont sujtásos portás sem, aki eltanácsolná a gyalogos vendéget: „Nincs asztal, kérem!” Anyai bizonyos, hogy ez a csárda nem olyan elegáns intézmény, mint a hajdani Lüdláb, viszont senki sem törődik azzal, ki ül a szomszéd asztalnál s a vendég, aki ugyanolyan élvezettel kanallazza a csontlevest, mintha „poulet souper à la Hongrie” volna, nem vesztett tegnap tízrezt pókeren, (legfeljebb pár forintot a heti totón), nem libben egyetlen estélyi ruha sem s a plaszonok sem vakítanak, de a levegő egészséges és meleg konyhaszagú, mint hajdan a vidéki „restiké” s a vendégek nem „sikkból” vacsoráznak, hanem azért, mert éhesek. S porba omlott az oeuf sur le plat is! Kiderült róla, hogy csibemáj tojással.

Igy vesztette el trónusát Lüdláb királynő... Halász Péter

TOLNAI KLÁRI TAVASSZAL PÁRISBA UTAZIK. Az „Universal” kínálta meg szerződéssel a kiváló drámai színésznőt, levélben már arról is értesítették, hogy filmpartnerre Roger Duchesne lesz.

# Strauss-ábránd és — stílus-imbisz az Operaházban!

Kissé meghökkenett a viharos taps, amely a bécsi Práter ábrázoló impresszionista színpadkép láttára felviharzott, majd fokozódott, amikor a „fess” katonakarmester vezetésével bemasírozott a k. u. k. Militaermusik!... A hajdani császárváros problémátlán nyárspolgári könnyűvérsége után epedő, tudatalatti reakciós hajlamok törtek ki itt egy pillanatra? Hamarosan megnyugodtam, nem kell összeráncolni a homlokomat, a Straussi valcer, a Práter üde lombja, a szolgálatkész „kellnerék” mókás hada, a kackiás „tamburmajor” s a velocipéd, a turnúr és a „gigerli” egyáltalán nem azért kapta a tapsot, mert ama „régí jó világot” juttatja eszünkbe, amely után sóvárogni egyeseknél „világnezetet” jelent, hanem — ellágyultunk, mert a nagymamánk ifjúkora mosolygott reánk s a minden ember lelke mélyén szunynyadó szentimentalizmus felejtkezett bele egy pillanatra egy régi album ódon képeibe! A lélek-elemző itt el is hallgathat, hogy átadja helyét a kritikuskak, aki e pillanatban fölöttébb mogorva kedvében van, mert kénytelen megállapítani — a taps másik és nagyon is kézzelfogható okát! Azt, hogy ebben a tapsban lélegzett fel a közönség, e tapsban találkoztunk mi, akik másfélórja lestük a szomszédunk arcát: vajjon ő is unatkozik-e, vagy ő is bosszankodik? Abból a stílus-imbiszből, amelyet az Operaház tetszetősen szolgált fel a változatos és színes tálon, ahol Bartókot és Johann Strausst, Debussy-t és Webert szervírozta, egy kis Berlioz-mártással, — az „Auforderung zum Tanz”-ot, Weber érzelmes remekét Berlioz zenekari mágiája öltöztette át a hangszerek nyelvébe és a piros-mellényes ősrómantikus, Théophile Gauthier meséje ihlette táncjátékra — végre egy jó ballet került előbénk! Az nem lett volna baj, hogy ilyen tarka csokorba kötik a legkülönbözőbb stílusokat, ha — tarka és változatos koreográfiai képletet is akadna hozzá! Sajnos, kényszeredett koreográfiai dolgozatok és fogcsikorgatóan kietlen fantáziatanságok követtek egymást! „A rózsá lelke”-ben még tudtunk gyönyörködni, mert egy kivételes, Nizsinszkijre emlékeztető fiatal tehetség, Rab István hitette el velünk, hogy a tánc legyőzi a fizika törvényeit: mozdulatainak eszményi szépsége, öröngős gyorsasága s anyagtalan bája valóban eragadó! Kicsi társa, Pásztor Vera — poétikus és megkapó. De a „Faun délutánja” unalmas klasszika-koreográfiai iskolaművelés, amelynek szegényes keretében még a nagyszerű Vashegyi tehetsége sem tudott semmit produkálni, az pedig fájdalmas és siralmas, ahogyan Bartók remekét idéző, ösztönöket megtestesítő demonikus ösvilági képzetének igéző muzsikájából kézzelfogható, vaskos, sürített zagyaság és unalom lett! A „Bálványosvár” nyomasztó kietlenségét még Csinády Dóra bájos mozdulatharmóniai és Sallaynak bartóki muzsikát kifejező vívódó mozdulatai sem enyhítették! A „Térzene” üde könnyedsége, pajzán dallambősége, táncra hívogató gráciája azután felszabadította nemcsak a nézőt, hanem Harangozó Gyulát, a pompás koreográfust is, akit a „Bálványosvár”-ért joggal szidhatunk, de mint a „Térzene” meseiróját, koreográfusát és rendezőjét viharos tapsokkal kell köszöntenünk. A Straussi világ kacér könnyelműségét, nyárspolgári ízű, enyhe és óvatos léhaságát, a Práter májusi verőfényét és mozgalmasságát sugallatosan elevenítette meg, egyetlen lehetőségét kiaknázatlanul nem

hagy, csupa friss életkedv, játékoság, ötletesség, szellemesség, szípkázás itt a mese és a tánc! A táncosok is mintha nyomasztó nyűgökből szabadultak volna: kedv és tehetség sugárzik az egész balletből, amelynek hőse a groteszk táncábrázolásban utólrhetetlen Harangozó, a tündöklően bájos és ördöngösen táncos Lakatos Gabriella, a néhány taktusnyi szerepben ragyogó kabinetalkitást nyújtó Kószegi, a sokoldalú Vashegyi — a mandarint, a faunt és a katonakarmestert ábrázolja! —, a takarítóösszszonyok, a pincérek, a hölgyek együttese és — mindenki!... Mert nincs egyetlenegy, villanás-

nyi epizódalak, aki ne volna kacagtató és jellegzetes. A Práter remek díszletéért Fülöp Zoltánt, a színpompás jelmezekért Márk Tivadart illeti bók, de a kevéssé sikerült balletok díszletei is gyönyörűek, amit nem lehet csodálni, mert Oláh Gusztáv tervezte valamennyit, a két karmester, Kenessey és Varga pedig valóban remekelt ezen az estén; Kenessey mint Strauss muzsikájának finom ízlésű összeállítója és hangszerelője is! („A csodálatos mandarin”-ról nem beszélünk: ez a remekmű vette be az estét, ám ez nem felújítás és nem is bemutatás!)

Balassa Imre

## Mondja, kedves HONTHY HANNA

gondolta volna valaha, hogy egyszer Molnár Ferenc „operettjének” lesz a primadonnája, száz estén át egymásután?

(Elneveti magát, egy másodpercre fánkaszmet néz az öltöző „százás” farkában csillogó tükrével.)

— Csodálkozni fog: nem ez az első találkozásunk Molnárral. Akármilyen furcsán hangzik, Molnár nagyon is izgatta az operett, egyszer például Beöthy egyik operettjénél, a „Kovácsné”-nál „tanácsadó” szerepet vállalt. Beült minden próbára, rendezett, utasításokat adott, lelkesedett. Akkor még szubrett voltam s örökösen a primadonnákkal álltam harcban, ebben a darabban is volt egy kis dalom, amelynek már előre „sikerszaga” volt. A primadonna egyszer végighallgatta a számot próba alatt, utána ideggöröcsöt kapott, aztán felrohant az igazgatóhoz, hogy Beöthy „Két veréb”-hez című híres dalát írtsák ki a darabból, mert az valóságos merénylet ellene. Tudja, akkoriban még nagy úr volt a primadonna, ha színpadra lépett, valkitani kezdtek az összes reilektorok, virágosó hullott a színpadpadlásról — az operett a primadonna mennybemenetele volt. Nahát, Molnár akkor nagyon a sarkára állt, ragaszkodott ahhoz, hogy az én kis dalom is a darabban maradjon. A bemutatón kirobbanó sikerem volt s a második felvonás szünetében hatalmas rózsacsokrot hoztak az öltözőmbe: mellette névjegy: „Mi, kezdők, tartunk össze.” Kézcsókkal Molnár. Akkor már világhírű fró volt...

(Püderfelhő perzik a villanykörtek fénykörében, két simítás, visszadobja a pamacsot.)

— Mostanában mind gyakrabban fordul elő, hogy féleljeszakákat gyors számadással töltök el, tóprengenek a mult fölött, keresgélem az orát, amely a legszebb volt életemben s keresem a legkeserűhet is!

Tudja, ezt az utóbbit, ezt a keserűt, ezt sokkal könnyebb megtalálni! Az ember a végén rájön, hogy akarmennyit nyert, végeredményben vesztesként kerül ki a findléből. Brrr! Rettenetes volt, amit mondtam, úgy-e? Akár egy nagy operett második felvonásában, szakítás előtt...

(Mutatóujját nagy gondal végig-húzza a selyemharisnyáján.)

— Voltak szép sikerek, forró esték, boldog pillanatok... S a játék, a játék mégis a legizgalmasabb dolog a világon. Új szerep, új élet, új partner: új illuzió.

(Keskenyre vonja az ajkát.)

— El ne áruljon senkinek! A partnereimbe egy kicsit mindig szerelmes voltam. Törzs, Csontos, Hegedűs... S most Feleky és Bilcsi a két szenvedélyes szerelmem! Mellyik asszony dicsekedhet ilyen gazdag leltárral?

(Nevet és finoman kitessékel: öltözni kell a másodikhoz.)

— Tudja, mellyik volt a legkedvesebb dalom? „Szeretnék egyszer egy kicsit boldog lenni...” Valóban nem szeretnék semmi mást. Még talán egyet: újra szubrett lenni...

\* Gobbi Hilda valóban szép s jelentős sikerének könyvelheti el a rendezésében játszott vasárnapi „Ej-jeli menedékhely” előadást, amelyn az Országos Színészképző Iskola növendékeit először léptek közönség elé. A Színészképző Iskola színészképzésben hatalmas utat tett meg az utolsó két esztendő alatt, amióta Gobbi s Rátkay vették kezükbe a fiatalok ügyét. Nőgrády Gabi, Kertész Walter, Molnár Edith, Pándy Lajos, Bay Gyula, Almási József, Molnár Edith, Kürthy Péter, Mester János s külön aláhúzva: Kovács Dénes! Gratulálunk Gobbi Hilda s Rátkay Márton a növendékekhez s a növendékeknek tanárjaikhoz... Nincs baj a színészatúnpótlás körül!

ERŐ, IFJUSÁG, LENDÜLET  
1946  
SZÉPSÉG ÜNNEPE  
1947  
IFJUSÁG ÜNNEPE  
1948

# SZÉPSÉG DIADALA

HAJLÓTTA? OLVASOTT RÓLA?  
Most saját szemével láthatja így őt, dolgozik, szórakozik és épít

# MOSZKVA

A SZOVJET-UNIO FŐVÁROSA  
VÉGIG MAGYARUL BESZÉL

## BUDAPEST-VENEZIA

repülőgép indul március 8.

JUGOMART NEMZETKÖZI UTAZÁSI IRODA  
V., DOROTTYA-UTCA 6. TELEFON: 183-216

# JÖN A JÖN

## VILAG LEGNAGYOBB VIGJÁTÉK SIKERE

# LENNI VAGY NEM LENNI

(TO BE OR NOT TO BE)

## KORDA-LUBITSCH-LENGVEL

AMERIKAI FILMORIASA

CAROLE LOMBARD, JACK BENNY,  
FELIX BRESSART, LIONEL ATWILL

# FORUM ROYAL APOLLO

Kis notesz

KORDA SÁNDOR TAVASSZAL MEGÉRKEZIK BUDAPESTREI. Az idegeim túlságosan kimerültek az utóbbi hónapok hajszájában...

HORTHY, a párisi „Aux Ecoles” szerint azért kért bajor állampolgárságot, mert Argentínába akar vándorolni, ahová menekült útlevelel nem bocsátják be.

HANGLEMEZEKKEL BIZONYTOTT A RÓMAI FÉRJ A PELESEGE HÜTLENSÉGÉT. A lemezek az asszony és a barátja beszélgetései voltak megörökítve.

Tavaszi blúzaim már kék-zek. - Sputzné.

RAJNAI GÁBOR SÜLYOSAN MEGBETEGETTE magát ideggyulladással fekszik az egyik budai szanatóriumban, állandóan elsötétített szobában, magas lázzal.

HUBAY-CEBRIÁN ANDOR festőművész, néhai Hubay Jenő, a nagy magyar hegedűművész fiát a norvég kormány tiszteltbeli főkonzullé nevezte ki Haggenmacher Hehriket pedig a belga kormány nevezte ki tiszteltbeli konzulnak Budapestre.

Hódító szépség: Hormocith B-krém!

EGRI ISTVÁN, a Vígyszínház főrendezője is „főkötő alá hajtja a fejét” - Nány Terit, a feltűnően csinos, fiatal színésznőt veszi feleségül.

FÜLÖP HERCEGNEK, ERZSÉBET ANGOL TRÓNORÓKOS FERJENEK NEM SZABAD TÖBBÉ LONDON BELTERÜLETÉN VEZETNIE A KOCSIJÁT. A fiatal ember nagy gyorsasággal hajtott, összeütközött egy taxival...

Vendéglátás? American Adam.

VASÁRNAP ISMÉT ÚTRA KELT KEMÉNY GYÖRGY DR. PÉNZÜGYI ÁLLAMTITKÁR, aki a minap tért haza az angol fővárosból, ahol a rövidlátóját hitelek ügyében végzett jó munkát.

„NEM ÉRTEM, MONDOTTA CHURCHILL, EN ISZOM ES MEGIS CRIPPSNEK VÖRÖS AZ ORRA”. A kincstári kancellár orrhegye, különösen ha izgatott, tényleg lángvörös szokott lenni.

„SZÓL A KAKAS MÁR...” Honnan, milyen végtelen messzeségből, szolt a sejtelmes hangjátú dal mult vasárnap este? A brüsszeli rádióállomásról egymás után sugárzott ki az érbe a magyar dal: Fényes Kátó énekelt a nagyvilágnak - magyarul! Másnap táviratot kapott Párisból: a francia rádió kérte, hogy ismételje meg az egész műsort - Párisban! Útközben London felé, megáll a Szajna partján a „kis Fényes” - néhány magyar dalra...

Dr. ZSITVAI TIBOR volt igazságügyi minisztert a hivatalos lap vasárnapi számának közlése szerint, az Ügyvédi Kamara munka-képtelenség miatt saját kérelmére az ügyvédség gyakorlatától felfüggesztette.

DOLLARIUM TRUMANS a legújabb államközi betegség a párisi „ACTION” megállapítása szerint.

HABSBURG-CSALÁD MAGYAR FÖLDÖN MARADT VAGYONÁNAK VEGMARADVÁNYAI kerülnek most állami tulajdonba: az Appony-tér 1. és a Múzeum-körút II. alatti bérpaloták, a budai oldalon fekvő 8900 négyszögletes telek és a Szabadság-hegyen egy óriási kiterjedésű földdarab, amely alkalmatlan a mezőgazdasági műveésre.

Grünwald-Nővérek jövő keddtől mutatják be párisi kalapkollekcójukat.

SZEKELY MIHÁLYTÓL hozott levelet Amerikából a posta a Nótészek: „Kedden Philadéphiában énekelek, szombaton New-Yorkban. Este nyolckor, rövidhullámon, meghallgathat, aki akar! Március 15-én díszfogadás lesz Washingtonban és hangverseny, amelynek egyetlen szereplője vagyok! Két nappal később Bostonban énekelek, a „Rigoletto”-ban, április közepén pedig Los Angelesben „A walkür” Hundingját, majd egy héttel utóbb Pittsburgban a „Tristan és Isolda” II. felvonását, hangversenyszerűen. A pittsburgi koncerten világhírű hazánkfiak, Reiner Frigyes vezényli a zenekart.”

Legszébb modellel érkezem - Grete.

STAUFFENBERG GRÓFNAK, HITLER MERENYLŐJÉNEK félmillió dollárra becsült családi kincseit, a Gestapo elkobozta. Az amerikai tábori rendőrség 1945 májusában megtalálta, de igen nagy részét saját magának tartotta meg. Csak most, két évi vizsgálat után kapta vissza a kivégzett gróf özvegye a kincsek egy részét Amerikából.

BÉKÁSSY ISTVÁN FELGYÖGYÜLT sérüléseiből, amelyeket ismeretes filmgyári balesetén szenvedett - a héten be is fejezik a film felvételeit. Visszatáznak Hollywoodba.

Március

Hogy a téből Már kijuss, Megérkezett Március. Napfényes a Mosolya, Szeme kéklő Ibolya.

Míg fenn bárány - Fellegek Egi nyája Ellebeg, Fű, ja, föld így - Énekel: - Zöld ruhánk van! Friss modell!

Milyen édes Ruhácskák! Csupa derű. Vidámság, - Kopott cinke Zalogházba Csapja téli Kabátját...

Endrédi Béla

NAGYON ELSZAPORODOTT AZ ÖNGYILKOSSÁGOK SZÁMA NÉMETORSZÁGBAN ÉS AUSZTRIÁBAN. Egy millió lakosra 344 öngyilkosság esik Németországban, 293 Ausztriában, de csak 119 Angliában, 98 Svédországban és 86 Olaszországban.

Az Osteria Lidó régi vezetése ajált ismét megnyitott. IV. Gr. Károlyi-u. 26

HERTELENDY HANNA, a hírtelenzőknek, karcos színésznő néhány hónappal ezelőtt férjhez ment Ernest Polutnik amerikai konzulhoz és szakított a színpaddal. Most hírtelen megváltoztatta elhatározását: visszatért a színpadra...

EGÉSZSÉGES FIÚGYERMEKET szült Kaliforniában egy magányos asszony - mesterséges megtermékenyítés után. A fiú egyelőre a „CO 2 SH 3” nevet viseli - jelenti a „Worlds News”.

MINDEN HARMADIK HÁZASÁG VALÁSSAL VÉGZŐDIK AMERIKÁBAN és a hangyszorgalmú statisztikusok már azt is kiszámították, hogy - kilenc év múlva minden házasság felbomlik! James Magner washingtoni professzor számításai szerint, ha a járvány ilyen fokozódó „tendenciát” mutat, 1957-ben már minden amerikai házasságnak válással kell végződnie!

Aki délben-este Mega bort iszik, Mire 90 évet élt egészséggben, Az angyalok a mennyországba viszik.

SIMONYI MAGDA, a legközelebbi pesti színésznő, az este érkezett haza „Tangerből”, a „milliomosok és koldusok” falujából. Rát-kai Mártától, a bronzvörös díszítő hozott üdvözlőt, aki a tangeri „Ejje! doboz”-barban énekel, de néhány hét múlva útrakerel és elindul hazafelé. Tangert csak az arabok tudják huzamosabb ideig elviselni!

MARKOS GYÖRGY, a kltűnő közgazdasági újságíró barátai közszinte sajnálatára Orosháza lábat törte. Most begipszelve otthon fekszik s végre, három esztendő után, hosszú pihenőhöz jutott. Markos tudnivalik arról nevezetes, hogy egyszerre legalább négy példányban közlekedik és dolgozik...

A GÓLYA EZÜTTAL A PÉNZÜGYMINISZTERIUMOT SZEMELTE KI, ahol sűrű látogatásokat tesz: e héten született az 1948-as esztendő ötödik „pénzügyi gyereke”, Pászti Balázs, ki Pászti Gyula dr.-nak, a miniszter titkársága vezetőjének fiacskája.

„SZÍVESEBBEN LAKOM EGY KIS OXFORDI HÁZBAN CSELED NÉLKÜL, MINT A WASHINGTONI NAGYKÖVETI PALOTÁBAN 30 alkalmazottal - mondta Lady Franks, a most kinevezett új angol nagykövet felesége. A férje, Sir Oliver Franks, eddig oxfordi tanár volt.

ÚJ FILOZÓFIAI DIVAT VILÁGZIK PÁRISBAN: a levéllezés „egzisztencializmus” után az új „izmust” „edukacionizmusnak” hívják. Szülőatyja André Lang, aki nem elégedett meg a francia Akadémia díjával, amely két könyvét jutalmazta, hanem a színpadon is népszerűsíteni tanált: az Ambigu-színházban most bemutatott „L'Impure” című színművében. Merész, modern darab. A tűnő dialógusokkal, főszerepét a párisiak Mezey Mária játszsa, Maria Favella, izgalmasan és tiltakozatosan. A közönség visszafójtótt lélegzettel hallgatja az előadást, amelyről a kritika egyhangúan állapítja meg, hogy dacolni fog a rossz színpadi viszonyokkal és „táblás” házakat vonz majd, hosszú hónapokig. Az új filozófia egyébként éppen úgy, mint Freud lélekelemző tudomány, mindent a gyermekévek első benyomásaira és a nevelésre vezet vissza. De az orvoslás nem a lélekanalízis, hanem - a gondolkodási mód átforgalmazása...

SZÓKE SZAKÁLL A HÉTEN ÖNNEPELTÉ 66-IK SZÜLETÉS-NAPJÁT s ebből az alkalomból tízévi szakadatlan munka után először kért szabadságot a Metróból. A nagyszerű kómius egyébként a legnépszerűbb a hollywoodi magyarak között s ami még fontosabb: a legadakozóbb! A magyar művészeket megsegítő akciókat ő vezeti s ő volt az első, aki szeretetsomagot küldött Pestre.

A KIS NOTESZ ÜZENETEI

Andornaki emlék, Miskolc. 1913 tavaszán találkoztunk az andornaki kurján. Egy év múlva hunyta be örökre nefelejtéskék szemét, 90 éves korában, Mocsáry Lajos, az „andornaki remete”, a kiegészítő a 90-es évekig az egyetlen magyar politikus, aki a „turini remete” profétikus nemzetiségi politikáját valotta és hirdette mindhalálg. Hosszú, hófehér szakála volt, szikár, kissé hajlott alakja, egy sárka botra támaszkodott. Ekkor már 25 éve mult, hogy Mocsáry Lajost megtagadta a függetlenségi és 48-as párt és önkéntes emigrációba vonult Andornakra. Kőlcsey Ferenc unoköccse volt. Származására dzsentrí, és izig-veg demokratá, táblabíró és az urhatnám, tepsedt korszak modern európeérje, konzervatív kávlvinista és radikális politikus, aki Marx, Stuart Millst és Henry Georget betéve tudta. Örömmel halljuk, hogy a 12 holdas andornaki ősparkban májusban szobrot emelnek emlékére. Miért nem Budapesten? - Magda, Pozsonyi-út 46. Irigylésre méltó hajdón, ha manapság csak ezek a problémák foglalkoztatják! Különben nem az a feltékény, aki szeret, hanem, aki azt akarja, hogy szeressék. - Szénffy Zoltán, Újpest. A balsors ugyanazon hatással van az emberekre, mint az idő a borra: a jó borkak nővel az erejét és a zamátját, a rossz bort elsavanyítja. Fel a fejfel Zoltán! - S. J., Petőfi Sándor-u. 12. Szánom-bánom levele egy dán közmondást juttat eszünkbe: ha egyszer egy asszony adós marad a felelettel, akkor klapáknak az Eszaki-tenger vizeit... - Rajongó, Győr. Elmefuttatásai túlságosan bőségszedűek, anélkül, hogy valamit is mondanának. Túlhosszú ruhában nem lehet járni. - Szigorúorvos, Kaplony-utca 1. Az a szónoki típus és forma, amely a körmondatok rácsába szúrt virágokkal díttette be a hallgatóság szívéhez vezető utat és a szavak szárnyán röpitette a lelkeket félelmetes csúcsok és szakadékok fölő, a multé. A politikát nem lehet többé az élő szó erejére bázisozni! 2. Bizony nagy szerencsétlenség, hogy azok, akik nem tudnak beszélni, rendszerint hallgatni sem tudnak. 3. Nagyon keveset ért meg az, aki csak azt érti meg, amit meg lehet magyarázni. - Tanár, Eger. Valóban titokzatos játéka életnek és sorsnak, hogy két olyan-különböző génius, mint Heine és Vörösmarty, ugyanabban az évben született, 1800-ban, és ugyanabban az évben és hónapban halt meg, 1855-ben. Mind a kettő 50 éves korában előhatott volt és az alkotás lángja mégis életük végperceiben lobogott a legmagasabbra. A mi Vörösmartyknak hosszú dermedt némaság után a „Vén cigány” hatványdálában és „Fogytán a napom...” torzójában búcsúzott, Heine pedig a hátgerinc-sorvadás bénaságában sírta el legmegrázóbb versét „A matrácirban.” Az asztrológusok szerint a két lángeszű költő baljóslatu horoszkópja babonásan egyezik. - Eva-utca, A szerelmes ember olyan, mint a gyufa, amikor lángra gyúl, elveszt a fejét! - Kapuvári olvasó. A kondér nem sokat hányhat szemére a faszáknak.

1848 A CENTENÁRIS ÜNNEPSÉGEKRE MÁR MOST 1948 JEGYEZTESSEN ELŐ SZOBÁT 1948 SZALLODAKBAN ÉS PENZIÓKBAN

Astoria Szálloda Rt. Hideg-meleg folyóvíz szobák Kft. úno magyaros konyhával várják k. vendégeit. Pol. árú árak TELEFON: 128-907. Budapest, V., Zoltán-u. 16. Telefon: 187-432.

COMBAY PENSIÓ Budapest, V., Zoltán-u. 16. NEMZETI SZALLODA (Hungaria szálloda vezetése alatt) József-körút. Tel.: 139-167.

Comfort pensió IV. PETŐFI SÁNDOR-U. 5. 1. em. TELEFON 389-165. OPERA PENSIÓ VI. DALSZÍNHÁZ-U. 3. Telefon 129-388. Elégáras meleg folyóvízes szobák k. úno k. ártással. Állandó lakóknak árengedmény!

PARLAMENT PENSIÓ BUDAPEST V., ZOLTÁN-U. 6. fé. em. 1. Tel.: 180 621. STIFT PENSIÓ IV. Váci utca 11/b. Tel. 185-250. Központi fűtés. Meleg víz. Diéta. Mérés-kelt árak TELEFON 184 640.

Pannonia Szálló AZ ASTORIA SZALLODA /HELYEZE ALATT Közp. fűtés, Hideg-meleg folyóvíz. Fürdőszobás szobák. Mérsékelt árak RAKÓCZI-UT 5. TELEFON: 131-499.

Palace pensió Somogyi Béla-út 3/a Telefon: 220-089 Mérsékelt árak. Szabadságcsegyi Művelő Központi fűtés, meleg víz. Diéta. Mérsékelt árak - Kurthosi utca 6. Telefon 361-992 361-993.

Corsó-pensió Budapest, IV., Váci utca 12. FORUM PENSIÓ SOMOGYI BÉLA UT 11 TEL. 1107. Qizella pensió V., Haris-köz 6. Tel: 187-309.

Évelő BOUTIQUE IV., RISTOF-TE 7. TÓTÓSSY PENSIÓ V. KONVED U 18 TELEFON 123-941. Kossuth és Margit közti a Parlament közvelel. Közéleiben.

Brillians, óra, ékszer Különbözösek ártija Petőfi Sándor utca - Puvax oida.

KARMEL ORTODOX KOSHER PENSIÓ Andrassy-út 43 Tel.: 420-303. Pecsaszőnyegek Kécsán, Bokháza, stb. Különbözösek ártija. Or. árti vásárték an olesón Szentgyörgyi Váci utca 1. sz. El. Ju üzletlen. Tel. 187 338.

CASINO PENSIÓ HONNAN RENOVÁLVA ÚJ VEZE. TES ERZSEHET KRT 10 11 10. PORSÓ ÉTTEREM, SÖRÖZŐ REMEK KONYHA. OLCsó ÁRAK PETŐFI SÁNDOR-U 3.

PORCELLÁ T, KERÁMIAT, AJÁNDÉKTÁRGYAT, ZBER OILMA boltjából VÖRÖSMARTY TER 1 SZAM.

EMKE-GRILL HALASZ TUDOLF ói revője CSÓK-TOTO I. rész: Marie'ta II. rész: Kazal Iás'ó Szabó Fiverek jazz-zenekara A grill és a kávé az minden reggel 5 óráig nyitva.

SZÖNYEGET HARMANN-tól vegyen NAGY VÁLASZTÉK OLCsó ÁRAK IV., Váci-utca 20. - Tel.: 187-809.

Porcella t, kerámiat, ajándéktárgyat, Zber Oilma boltjából Vörösmarty ter 1 szam.

EMKE-GRILL minden este 10 kor minden vasárnap délután 6 órákig. HALASZ TUDOLF ói revője CSÓK-TOTO I. rész: Marie'ta II. rész: Kazal Iás'ó Szabó Fiverek jazz-zenekara A grill és a kávé az minden reggel 5 óráig nyitva.